

CRONICA DE ACTUALIDAD El diario de la guerra

El ras Sayum ha recibido órdenes del Negus para que se fortifique la posición de Makalé y la defienda sin llegar a una lucha desesperada. Las tropas italianas se encuentran a muy poca distancia de esta plaza. Según una estadística facilitada por la S. de N. las armas importadas por Italia en el año 1934 importan 309.000 dólares.

Las tropas del general Santini al ocupar y afianzarse en la zona de los pozos del Nai Ueo, más allá de Edage Namis, en dirección a Makalé, se han establecido en una posición estratégica, cuyo objetivo es el abastecimiento de agua y la construcción de una pista para camiones hacia Makalé. Se confirma que el número de esclavos libertados en la zona de los pozos en Maigech se eleva a 15.000.

De Addis Abeba comunican que en los últimos combates las tropas etiopes atacaron en vano en las cercanías de Ual Ual, a mayor distancia rechazadas. Los abisinios tuvieron 3.600 bajas entre muertos y heridos, contándose entre los primeros el comandante en jefe Abde Kimalé.

También de Addis Abeba se dice que en las cercanías de Ual Ual los abisinios han hecho prisioneros a varios oficiales italianos y un motorista que en la región desértica se había parado a beber agua. Este ha sido conducido a la capital.

Añaden estas informaciones que las fuerzas invasoras, insensiblemente, se desplazan al frente intentando establecer una base de aviación en las avanzadas. Las tribus «assamaras» hostilizan a estas fuerzas sobre todo por la noche.

La caballería italiana ha llegado hasta Immunn. Ha quedado establecida la base para aviones en el Norte de Mousa Ali.

El corresponsal en Addis Abeba del diario inglés «News Chronicle» afirma que el emperador ha puesto su fortuna personal, heredada de su padre, a disposición del Gobierno etiope, y que en contra de lo que se dice Etiopia dispone de 50 millones de libras esterlinas para la compra de armas.

Una información de Addis Abeba parece confirmar que el ras Seyum, secundado por el Dedjaz Kassa, desplaza sus tropas hacia el Oeste tratando de copar Adua y Adigrat y cortar el camino a Makalé que debió proteger el ras Gugsu.

Cerca de Agher los abisinios han sido rechazados después de sufrir considerables pérdidas, señalándose desde entonces continuo fuego de fusilería y ametralladoras.

La maniobra desarrollada por los italianos ha permitido cercar el frente y cerrar al enemigo toda posibilidad de atrinchamiento en la línea Adua-Adigrat, objetivo del ras Seyum.

Para preparar un nuevo asalto hacia adelante el grupo que forma el ala izquierda del general Sandini, patrullas de askaris, apoyadas por destacamentos de ingenieros, han llevado sus reconocimientos hacia la región de Makalé con objeto de establecer las posibilidades de servirse de las rutas de caravanas de esta comarca.

Continúan sometidos a los generales Maravigna y Sandini pueblos notables y las poblaciones de las altas mesetas del Tigré.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

Se habla de grandes combates al Norte de Makalé.—Ciertos informes anuncian una derrota de los italianos en la zona de Mussa-Ali.—El Gobierno británico no parece satisfecho de las proposiciones de Mussolini.—En Roma continúan las manifestaciones antibritánicas

desde hoy el nombre de «Príncipe de Piemonte». Todo ello como consecuencia de las algaradas.

DE ADDIS ABEBBA

EL PATRIOTISMO DE LOS FUNCIONARIOS ETIOPESES

ADDIS ABEBBA.—La orden reciente del emperador de que el 75 por 100 de los empleados del Gobierno vayan al frente ha tenido consecuencias inesperadas.

La mayor parte del 25 por 100 que se queda pide también marchar al frente de batalla. Algunos han protestado tan violentamente que ha sido preciso encadenarlos. El emperador ha manifestado en relación con esta cuestión: «Alguien tiene que realizar las tareas del Gobierno mientras mueren vuestros hermanos en el frente. Vuestra misión es tan importante como la de ellos.»

Diecisiete soldados del ras Muluguet, que tuvieron una riña con unos compañeros en las afueras de la capital, han sido traídos a la ciudad encadenados para ser juzgados. Se cree que probablemente serán castigados a penas de látigo.

SE HABLA DE ENCARNICADOS COMBATES

ADDIS ABEBBA.—Noticias procedentes del sector de Makalé aseguran que se han librado encarnizados combates al Norte de la ciudad.

Los italianos continúan su avance ayudados con carros y aviones, y los abisinios están atrinchados tras las rocas y esperan poder atacar en momento oportuno, agregándose que han infligido algunas pérdidas a los italianos en determinados momentos.

SE HABLA DE UNA SERIA DERROTA INFLIGIDA A LAS COLUMNAS ITALIANAS

ADDIS ABEBBA.—El Gobierno anuncia que un importante número de tribus salvajes de Danakil ha infligido una seria derrota a las columnas italianas que avanzan por la región desierta fértil, cerca de Mussa-Ali.

LAS TROPAS ITALIANAS QUE MARCHAN SOBRE MAKALLE SE ENCUENTRAN CERCA DE GHELEBDE

ADDIS ABEBBA.—Las escasas informaciones que llegan del frente Norte indican que el avance italiano continúa hacia Makalé, y por lo tanto, que se acerca la primera prueba verdadera de la campaña. En los medios oficiales guardan silencio, como de costumbre; pero de fuente autorizada se ha sabido que las tropas italianas han pasado en su avance de Addie Heza, y ahora están en las inmediaciones de Ghelebede. Esta población está exactamente a mitad de camino entre Makalé y las dos ciudades conquistadas primeramente por los italianos: Adua y Adigrat. Mientras que el avance se hace con lentitud, un enorme ejército de obreros sigue a las tropas, construyendo las ca-



En el territorio de Adua continúan los actos de sumisión de jefes indígenas ante las autoridades militares italianas. La «foto» recoge el momento en que los sacerdotes coptos se presentan al general De Bono.

rrteras para establecer comunicaciones a medida del avance. Los etíopes continúan todavía con su táctica de acosar a los italianos; pero se han visto obligados a ceder terreno.

LOS ABISINIOS RECIBEN ORDEN DE HACER GUERRA DE GUERRILLAS EN EL FRENTE DEL TIGRE

ADDIS ABEBBA.—En el frente del Tigré las tropas abisinias han recibido orden de hacer continuamente la guerra de guerrillas y de hostigar sin descanso a los italianos en pequeños grupos.

Así han podido ser sorprendidos varios equipos de ingenieros italianos ocupados en la construcción de carreteras en la región de Adua, matando a los italianos y destruyendo sus obras.

Los etíopes desertan en masa huyendo de la miseria que reina en su país.

LA SITUACION DE LOS ITALIANOS CERCA DE MUSSA-ALI

ADDIS ABEBBA.—El Gobierno ha publicado un comunicado, en el que se dice que no parece que los italianos hayan ocupado efectivamente la cima del monte Mussa-Ali. Se cree, en efecto, que las agueridas tribus «assamaras» se han instalado en dicha montaña.

Por otra parte, la caballería que se ha visto en la región entre el lago Helli y Didda, a dos kilómetros aproximadamente de la frontera de la Somalia francesa, hacia el puesto de Dobi, como si se dirigiera hacia las marismas de Immini, parece que, en efecto, se compone de «assamaras».

UN COMBATE CON DOCE MIL PERDIDAS ITALIANAS Y DIECISIETE MIL ABISINIAS

ADDIS ABEBBA.—Anunciase un violento encuentro en los alrededores de Adua. Las pérdidas italianas se elevan, según estas noticias, a 12.000 muertos, y las ab-

LA GUERRA VISTA DESDE LEJOS VEHIP PACHA

La posibilidad que admitíamos ayer de una gran batalla en el frente de Harrar, se acentúa en las horas últimas. Incluso ha llegado a anunciarse que esa batalla está ya entablada. Y también se confirma que la dirige desde el campo abisinio Vehip Pachá, el defensor de los Dardanelos en 1915.

Un telegrama que tenemos a la vista refiere que el estratega turco, asistido por un Estado Mayor de oficiales belgas y suecos, ha establecido su cuartel general en la zona del frente, para dirigir desde allí la batalla. El ras Nasibu, generalísimo nominal, debe haber dado al turco carta blanca para que organice la resistencia contra Graziani.

Es novelescamente interesante la vida política y militar de este hombre de acción y de aventura. Su hermano mayor, fue Essad Pachá, que se distinguió mucho en la guerra balcánica de 1912; en el movimiento de los jóvenes turcos, que fué su consecuencia, y finalmente, en la guerra europea y en la defensa de los Estrechos.

Los dos hermanos se batieron siempre juntos, y juntos también, participaron en las mismas jornadas políticas. Habían nacido en Janina, en el Epiro, y fué esta ciudad donde en la guerra balcánica se dieron a conocer por una defensa que les hizo célebres. Cuando ya los Ejércitos búlgaro-helénicos, se encontraban a las puertas de Constantinopla y el Gobierno del Sultán capitulaba, se dió orden a los dos hermanos de que se rindiesen con todos los honores. Uno y otro se negaron, y la lucha continuó en Janina durante meses, aun cuando todos los demás centros de resistencia habían cedido. Vencidos al fin, por el hambre, más que por las balas, los bravos defensores capitularon, y el príncipe heredero de Grecia, Constantino, el que poco después subía al trono, fué en persona a entrar en la ciudad que con tanto valor se había defendido.

Cuando Vehip quiso darle su espada, el Diadoco se la devolvió diciéndole: Yo no puedo privar de su espada a un valiente; consérvela. Al firmarse la paz, Vehip fué nombrado director de la Escuela militar de Constantinopla, donde se distinguió también por su talento y su energía. El fué quien empezó la obra de la reorganización del Ejército turco.

En este puesto le sorprendió la guerra europea, y cuando Turquía entró en ella, Vehip pasó a mandar el Ejército del Cáucaso, consiguiendo vencer a los rusos, a los que persiguió hasta las mismas puertas de Bakum. Pero los aliados se presentaron ante los Dardanelos con un inmenso alarde de fuerzas terrestres y navales. Y Vehip, con su hermano Essad, va a hacerse cargo de la comprometida defensa. Con ellos, comparte el mando, Mustafá Kemal, el actual jefe del Estado turco, futuro vencedor de los griegos en Anatolia.

Los dos hermanos vuelven a hacer prodigios como tres años antes los habían hecho defendiendo Janina. Los aliados son rechazados sangrientamente, y esa defensa, constituye una de las páginas más brillantes de la guerra moderna.

De carácter inquieto e indomable, no pudo entenderse con su compañero de gloria, Mustafá Kemal, cuando éste asumió la más alta magistratura de su patria. Y Vehip, abandonó su brillante carrera y se expatrió. En Italia, ha residido muchos años, y allí tuvo el dolor de ver morir a un hijo suyo en un accidente de ferrocarril. Quizás este dolor y su afán de aventura, le llevaron a ofrecer sus servicios al Negus de Abisinia, cuando éste empezó a querer europeizar su Ejército. Desde el principio de las hostilidades, partió para el frente del Sur que es el más peligroso, porque no está defendido como el del Norte por montañas casi inaccesibles.

Es el desierto, con sus llanuras abrasadas, sobre las que los italianos lanzan sus carros de asalto, el campo de batalla en que ha de medirse. A su intensa vida militar llena de hechos gloriosos, le está reservado un final espectacular, lo mismo en el caso de éxito que en el de derrota. Sobre él convergen en este momento las miradas de todo el mundo, como cuando hace veinte años hacia frente en Gedhul Bhar, a los famosos soldados del «Anzac» (australianos; neozelandeses y canadienses) que constituían la más sólida infantería del imperio británico.

sinjas a 17.000, aun cuando esta última cifra se considera algo exagerada.

DE LONDRES

EL GOBIERNO BRITANICO NO PARECE SATISFECHO DE LAS PROPOSICIONES DE CONCILIACION DEL «DUCE»

LONDRES.—Se tiene aquí la impresión de que el Gobierno británico no está satisfecho de los propósitos de conciliación de Mussolini y que, por tanto, no retirará ni reducirá por el momento el número de sus buques en el Mediterráneo.

Algunas autoridades del ministerio de Negocios Extranjeros han manifestado que el número de barcos en el Mediterráneo sería reducido si el «duce» ordenara a la Prensa italiana que aminore sus ataques contra Inglaterra, que se aminore o desaproveche la propaganda de algunas agencias contra Inglaterra y una reducción de las concentraciones italianas en Libia.

NOTICIA DESMENTIDA

LONDRES.—Se desmiente que el señor Eden haya pensado en abandonar sus puestos, después de las elecciones, en cuanto se refiera a los asuntos cerca de la Sociedad de Naciones.

EL EJERCITO ITALIANO HA LLEGADO A LA BASE DE LA CIUDAD DE MAKALLE

LONDRES.—Según noticias del frente Norte, el ejército italiano y las fuerzas de vanguardia han llegado a la base de la ciudad norteña etiope Makalé sin hallar resistencia seria por parte del eremigo. Parece que Mussolini ha dispuesto se incorporen al ejército italiano algunos indígenas reclutados en la zona para que encaminen a las fuerzas italianas, a las que se incorporarán también algunos «arditi» o soldados de asalto, entre los cuales hay cuatro parientes del «duce» que sirven como simples soldados.

NO LA PUEDE CONSIDERAR COMO MEDIDA DEFENSIVA

LONDRES.—Mussolini ha telegrafado a Inglaterra que es imposible considerar el manteni-

Crónicas de los corresponsales extranjeros

MADRID.—La Prensa de la mañana publica las crónicas de sus corresponsales extranjeros, que dicen:

Desde París, a «El Debate», le indican que no existe acuerdo respecto a Etiopia. La opinión en este país es que las proposiciones que ha hecho Italia son inaceptables.

«El Sol» resalta que los decretos-leyes aprobados fueron 385 y que, con éstos, los dictados suman 584, y añade que la Comisión de Hacienda ha tomado acuerdos contrarios a esos decretos-leyes. Dice también que una parte de la Prensa, refiriéndose al decreto sobre injurias, pregunta si no sería mejor establecer la censura.

«Ahor» dice que el interés por el conflicto internacional ha decrecido considerablemente entre los franceses, que se sienten atraídos por los problemas del interior.

«A B C» dice que se cree en París que se ha llegado a un acuerdo de colaboración militar entre Francia e Inglaterra. A este mismo periódico, su corresponsal en Ginebra le dice que la diferencia con que los Estados han comunicado a la Sociedad de Naciones su adhesión a las sanciones económicas y financieras contra Italia constituye la ineficacia de las mismas. Se destaca que Suiza ha extendido la prohibición de vender armas no sólo a Italia, sino también a Etiopía. No obstante, se cree que el oro del Estado fascista se agotará en un plazo más o menos largo.

Desde Roma, a «El Sol», le dicen que existe una activa preparación contra las sanciones económicas y añade que en Italia se proponen borrar de la lista de sus proveedores a cuantos países rompan sus relaciones económicas con ellos.

«Ahor» dice que nadie advierte en Roma un cambio en el ritmo normal. Hay atención, gusto y dinero para emplearlo en las obras de orden interior. Relata cómo se han formado diversas manifestaciones contra Inglaterra.

especialmente, organizadas por los estudiantes. Añade que cuando llevaba un nombre en inglés en hoteles o negocios ha sido destruido, teniendo que intervenir los «carabinieri» para disolver a los manifestantes.

DE ROMA

SE CONCEDE A MUS-SOLINI PODERES ESPECIALES

ROMA.—Un decreto aparecido en «La Gaceta Oficial» concede a Mussolini poderes especiales que le permitirán irapedir se publiquen las actas o documentos susceptibles de afectar a la defensa económica y financiera del Estado.

SE DUPLICA LA GUARDIA EN LA EMBAJADA INGLESA

ROMA.—La guardia colocada en la Embajada inglesa ha sido duplicada. Actualmente la componen sesenta hombres. Esta medida ha sido adoptada a consecuencia de las manifestaciones de los estudiantes en contra de la Gran Bretaña después del discurso pronunciado por el señor Mussolini en la inauguración de la Universidad de Roma.

CONTINUAN LAS MANIFESTACIONES EN ROMA

ROMA.—Se han reproducido hoy los incidentes callejeros anti-extranjeros. La Policía se vió obligada a dispersar algunas manifestaciones estudiantiles. Los manifestantes obligaron a los dueños de una farmacia a cubrir un escudo inglés con esmalte negro.

SE DESMIENTE EL RUMOR DE UN ENCUENTRO

ROMA.—Se desmiente el rumor de un encuentro entre las fuerzas inglesas e indígenas al servicio de Italia.

EL COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

ROMA.—El comunicado oficial facilitado hoy, da cuenta de que continúan los avances de las fuerzas italianas. En el frente de la Somalia continúa la actividad de las patrullas.

CAMBIO DE NOMBRE A UN COMERCIO

ROMA.—Continuaron durante el día de hoy los incidentes y manifestaciones frente a la Embajada de Inglaterra en esta capital. Un comercio que llevaba por título «Príncipe de Gales», lleva

LA SEÑORA Doña María Teresa Pérez Ubalde Falleció en Burgos en el día de ayer A LOS 28 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D E P. Su desconsolado esposo don Saturnino Aguilar Gonzalo (Oficial del Regimiento de San Marcial núm. 30); su padre don Alfonso Pérez; su padre político don Román Aguilar; hermanas doña María Luisa, doña Concepción, don Alfonso y don Agustín (Procurador); hermanos políticos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amistades la tengan en cuenta en sus oraciones; favor por el que les quedará eternamente agradecidos. Torrelavega, 2 de noviembre de 1935

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER — ODONTOLOGO — Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 9-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

Fernando Estraña Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR 1.—Teléfono 11-42. Luis Ruiz Zorrilla — MEDICO — GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6 CIRUGIA de CABEZA y CUELLO Méndez Núñez, número 15.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

SE APROBARON, SIN DISCUSION, GRAN NUMERO DE ASUNTOS DE TRAMITE

Ayer tarde se reunió en sesión subsidiaria nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia de don Herminio Villegas de la Vega...

En esaños y tribunas una soledad enorme. Consejales sólo asistieron los señores Urbina, Porto, Barrio, Herbón, Pereda Avendaño, Martín Riva, Sierra, Gerez y Conde.

Se leen por el señor secretario general, don Pedro Bustamante Frande, las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria últimas, que son aprobadas.

El señor CONDE declara que el partido radical autónomo, en período de organización, lanzará en breve a la opinión un manifiesto dando a conocer su programa...

Seguidamente se lee y aprueba una moción de la Alcaldía, cuyo texto, por su interés, recogemos, y es el siguiente:

Como en la FABRICA DE PARAGUAS... Puntilla

Excmo. señor:

La Corporación, por sus acuerdos, tiene decretado que a los empleados subalternos corresponde alcanzar la jubilación a los 65 años...

Gasparr Ruiz Gutiérrez ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

medad; servicios que, en el mejor de los casos, están insuficientemente atendidos por inaptitud física...

No es posible, económicamente considerado el problema, que la Administración municipal siga soporcionando un peso tan muerto como el que significa sostener, con cargo a sus fondos, a muchos subalternos...

JOAQUIN SANTIUSTE Del Sanatorio Madrazo. GARGANTA, NARIZ Y OJOS

deros, o no les es posible trasladarse de un punto a otro con la rapidez que requiere el impedir un contrabando, si se trata de vigilantes de Arribos, ni que éstos, por su falta de energía...

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

empleados que, no obstante su deficiencia, por no estar comprendidos en los casos en que la Corporación puede jubilarlos forzadamente...

Antonio Bustamante ODONTÓLOGO Paseo de Pereda, 21. Tel. 31-32. RAYOS X

nuevan al servicio no obstante las deficiencias que tuvieren si éstas no fueran suficientes a la declaración de incapacidad física...

Sin embargo, la Presidencia que suscribe abriga la esperanza de poder resolver los casos que anteceden de conformidad con los interesados...

VICHY ETAT Para preparar un AGUA ALCALINA DIGESTIVA emplead la SAL VICHY-ETAT

otorgar pensiones, estima que el logro del aludido fin se conseguiría con la adopción de las medidas siguientes...

1.º A los que hayan cumplido sesenta años y no hayan adquirido derecho reglamentario de jubilación se les otorgará una pensión vitalicia equivalente al 40 por 100 del actual que disfrutasen.

2.º A los que teniendo derechos de jubilación reglamentarios hubiesen cumplido más de 60 años...

3.º Los anteriores derechos, únicamente podrán ser concedidos a los barrenderos, agentes de arbitrios y bomberos...

V. E., no obstante, con su superior criterio, resolverá lo que estime más acertado y conveniente.

Palacio Municipal de Santander, 4.º de noviembre de 1935.—El alcalde, H. Villegas.

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTÓLOGO PASEO DE PEREDA, NUM. 3. Teléfono número 25-23.

Se acuerda tratar solamente de los asuntos que no tengan y merezcan discusión, quedando en la mesa asuntos pendientes de otras sesiones.

Se aprueban los siguientes asuntos de trámite:

Concesión de anticipos reintegrables; una liquidación definitiva practicada por la Administración de Rentas públicas...

Se aprueba la adquisición de material pedagógico para las secciones últimamente creadas en el Grupo escolar "Ramón Pelayo".

Se leen dos proposiciones que quedan sobre la mesa en vista de que los ediles proponentes no se encuentran en el salón.

El señor CONDE ruega a la Alcaldía vea el modo de estudiar una fórmula para que por la calle Ruameñor, a los efectos de tránsito de carruajes de todas clases...

Se aprueba la adquisición de material pedagógico para las secciones últimamente creadas en el Grupo escolar "Ramón Pelayo".

Se leen dos proposiciones que quedan sobre la mesa en vista de que los ediles proponentes no se encuentran en el salón.

El señor CONDE ruega a la Alcaldía vea el modo de estudiar una fórmula para que por la calle Ruameñor, a los efectos de tránsito de carruajes de todas clases...

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Luis Hontañón Especialista en corazón y pulmones REANUDA SU CONSULTA en GENERAL ESPARTERO, 11, principal.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



EL DEPORTE ES SALUD



En verano dan largos paseos a pie y... en invierno bailan para no perder el entrenamiento.

DEL SORTEO DE LA LOTERIA DE AYER CORRESPONDIERON A SANTANDER MAS DE MEDIO MILLON DE PESETAS

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, correspondieron a nuestra ciudad las seis series del segundo premio, por un total de 420.000 pesetas...

También se vendieron las aproximaciones y las centenas, por una cantidad en junto que se eleva a 546.000 pesetas.

Esta importante suma está repartida entre numerosas personas, afortunadamente, en décimos sueltos y participaciones peseteras.

Toda esta maniobra de dar dinero a los santanderinos la llevaron a cabo los vendedores ambulantes Tomás Ortega y Manuel Méndez.

Por cierto que este último recibió de un cliente un billete falso de 50 pesetas. Pero en pago a tal acción la suerte reservó a Méndez unas participaciones del segundo premio...

Que les aproveche a todos los favorecidos por la suerte y que los disfruten con salud.

El número 40.106, con su equipo de sesenta décimos, fue expendido, por mediación de los vendedores ambulantes aludidos, por la Administración número 9, paseo de Pereda, 1, a cargo de la señora viuda de Angel Suero.

Nos afirmaron que una serie del cuarto premio, de 30.000 pesetas, correspondió también a Santander, vendiéndose en la Administración número 14, establecida en la calle de Alfonso VIII, estando también muy repartido.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

ZEISS OPTICA

CRISTALES PUNTUALES Nuestro gran stock de cristales de las mejores marcas...

GRAN SURTIDO DE MONTURAS En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada...

TECNICO ESPECIALIZADO Nuestra moderna instalación de óptica y su servicio técnico...

APARATOS FOTOGRAFICOS Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa...

BAROMETROS Y TERMOMETROS De la mayor garantía y manufactura moderna.

Samol San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

Para trajes y butacas, RIBALAYGUA

CRÓNICA DE SUFCSOS

HIERE A SU SUEGRO Y ESTE ES VENGADO POR SU NIETO QUE DA DOS PUÑALADAS AL AGRESOR

DOS DETENCIONES. Por la Guardia civil de Potes, han sido detenidos los vecinos del pueblo de Exanos, término de Cillorigo...

El suceso produjo gran impresión en Muriedas y, providencialmente ocurrió una tragedia. El destrozo causado por el pesado camión al caer fue grande...

ENFERMA QUE SE SUICIDA. Nos comunicó ayer nuestro corresponsal en Solórzano: «Hoy, a las siete de la mañana se suicidó arrojándose por una ventana de la Casa cuartel de la Guardia...

¡ESOS PADRES! Ayer tarde, en el estanque que hay frente al kiosco de Turismo, se cayó desde la barandilla al agua, una niña que no tendría ni dos años...

UN ACCIDENTE DE CAMION CON DOS HERIDOS. Ayer tarde, a las ocho, venía uno de los camiones de la «Sam» por la carretera de Muriedas con dirección a Santander...

DEL GOBIERNO CIVIL EN MEMORIA DE UN COMPAÑERO FALLECIDO. El señor Sánchez Campomanes recia ayud de información para los representantes de la Prensa.

INFORMACION MARITIMA LAS CONSERVAS Y EL TRATADO CON ITALIA. Se ha firmado al fin el tratado con esta nación. Después de tener que superar bastantes dificultades...

A LOS NUEVE MESES DE COMENZADO. Se ha firmado al fin el tratado con esta nación. Después de tener que superar bastantes dificultades...

INTERESA A LOS NAVEGANTES. Según participa el delegado marítimo de Cádiz, la boya «La Galería» que marcaba el bajo de este puerto se fue a la deriva...

DE ENTRADA Y DE SALIDA. El tráfico en el puerto en el día de ayer fue como sigue: Barcos entrados: «Mina Sorriego» de Gijón, con carbón...

EL SALVAMENTO DEL PROMONTORIO. En la tarde de hoy se acometieron las obras de salvamento del Promontorio, naufragado días pasados...

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA. Por el Observatorio de Santander «Probable tiempo de cielo nuboso viento moderado del Sur y mar agitada».

Dr. Llerandi García Estómago - Hígado Intestino AMOS DE ESCALANTE, 10. Avisos: Teléfono 1076.

EL DIA EN TORRELAVEGA

CAMARA DE COMERCIO
En sesión ordinaria se ha reunido el pleno de la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Santiago Sañudo. Aprobada el acta de la sesión anterior, fué leída la correspondencia recibida y tramitada, entre las que mereció especial atención por su interés, la del Consejo Superior de las Cámaras que se ha ocupado con su habitual competencia, de la Institución de los contadores jurados con intervención obligatoria de éstos; de las graves dificultades que ofrece y el resultado que en la práctica tendría la creación del Consorcio del zinc; de la importancia que pueden tener las primas a la exportación establecidas en la ley contra el paro, y la conveniencia de que para la aplicación de dichas primas se eviten algunos inconvenientes no imposibles de suprimir; en vista de que no cesa la creación de Comités y de que hay el pensamiento de organizar a los exportadores de algún modo que pueda servir para que entre ellos mismos se busquen la solución a graves dificultades, también el citado Consejo, ha hecho constar que las Cámaras no deberán quedar ajenas a las soluciones que se busquen por ese camino llamando la atención respecto al hecho de que desdichadamente todos los propósitos vienen a recaer en aumentar gastos y en crear complicaciones; de la duplicada hecha a los ministros correspondientes para que se permita a las Cámaras informar respecto a los proyectos de ley que hayan de presentarse sobre modificaciones de seguros sociales, seguro obligatorio de maternidad y sobre salario vital; en relación con los presupuestos del Estado, dicho Consejo ha expuesto una vez más, la opinión de que, comprendida la política de abaratar el dinero, no sería congruente recargar el impuesto de utilidades sobre los intereses de las obligaciones emitidas por las empresas, pues que, desde hace algún tiempo las circunstancias económico-sociales, hacen que ese impuesto tenga que ser pagado por las empresas emisoras, y por tanto, viene a encarecer el dinero a largo plazo; en cuanto a la contribución sobre la renta, ha dicho el Consejo que debe corregirse la enormidad que resulta al finar para nuestras clases la renta mínima supuesta, en un equivalente de doce cuotas de la contribución industrial, así como la negación del sistema del tributo que se establece al determinar la renta líquida de negocio por ne-

can y defienden este asunto como tal lo reclama la realidad.

BOLOS
«EL ZURDO» FAMOSO, SE LAS VERA MAÑANA EN SAN VICENTE DE TORANZO CON FEDERICO MALLAVIA
No era fácil que Federico Mallavia se resignase a ver impasible las sucesivas victorias de Rogelio González. Hélos ya envueltos en una serie original de serámenes que harán subir más y más las emociones del deporte y crecer la pasión que ambos jugadores vienen engendrando en el público. Mallavia ha elegido su bolera de La Llama para el partido en que le toca mandar; Rogelio ha escogido su bolera predilecta de Comillas, para lo cual ha obtenido la autorización necesaria. L'ambos, como bolera neutral y en virtud de compromisos anteriores, han designado a la de San Vicente de Toranzo para otro encuentro de los tres que comprende la temporada de otoño. Los tres certámenes forman un solo desafío por puntos y se jugarán todos a las tres de la tarde, en las siguientes fechas: En San Vicente de Toranzo, el próximo domingo, 3 de noviembre; en Comillas, el domingo siguiente, día 10, y en Torrelavega, el domingo posterior, día 17. Si lloviese en San Vicente de Toranzo se desistirá del encuentro al aire libre y se celebrará en Mallavia el día 24.

Con este desafío se pretende por parte de sus organizadores, que agradecen su condescendencia a ambos notables jugadores, explorar si el deporte de los bolos es susceptible de despertar emoción en las temporadas otoñales, y si puede practicarse sin perder sus facultades los jugadores de un ambiente frío, aunque cobijados en las boleras cerradas. Es una prueba que, practicada por estos dos colosos, tiene que seguirse con sumo gusto por el público.

Por lo tanto, a San Vicente de Toranzo el próximo domingo, si el tiempo lo permite, y vamos si en esta nueva serie el éxito sonríe al gran Mallavia o si «el Zurdo» continúa su admirable actuación, deleitando a los aficionados con sus extraordinarias dotes.

BOLOS
«EL ZURDO» FAMOSO, SE LAS VERA MAÑANA EN SAN VICENTE DE TORANZO CON FEDERICO MALLAVIA
No era fácil que Federico Mallavia se resignase a ver impasible las sucesivas victorias de Rogelio González. Hélos ya envueltos en una serie original de serámenes que harán subir más y más las emociones del deporte y crecer la pasión que ambos jugadores vienen engendrando en el público. Mallavia ha elegido su bolera de La Llama para el partido en que le toca mandar; Rogelio ha escogido su bolera predilecta de Comillas, para lo cual ha obtenido la autorización necesaria. L'ambos, como bolera neutral y en virtud de compromisos anteriores, han designado a la de San Vicente de Toranzo para otro encuentro de los tres que comprende la temporada de otoño. Los tres certámenes forman un solo desafío por puntos y se jugarán todos a las tres de la tarde, en las siguientes fechas: En San Vicente de Toranzo, el próximo domingo, 3 de noviembre; en Comillas, el domingo siguiente, día 10, y en Torrelavega, el domingo posterior, día 17. Si lloviese en San Vicente de Toranzo se desistirá del encuentro al aire libre y se celebrará en Mallavia el día 24.

Con este desafío se pretende por parte de sus organizadores, que agradecen su condescendencia a ambos notables jugadores, explorar si el deporte de los bolos es susceptible de despertar emoción en las temporadas otoñales, y si puede practicarse sin perder sus facultades los jugadores de un ambiente frío, aunque cobijados en las boleras cerradas. Es una prueba que, practicada por estos dos colosos, tiene que seguirse con sumo gusto por el público.

Por lo tanto, a San Vicente de Toranzo el próximo domingo, si el tiempo lo permite, y vamos si en esta nueva serie el éxito sonríe al gran Mallavia o si «el Zurdo» continúa su admirable actuación, deleitando a los aficionados con sus extraordinarias dotes.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

MAÑANA JUGARA EL RACING SU ULTIMO PARTIDO DEL SUPERREGIONAL CON EL VALLADOLID EN LA CAPITAL CASTELLANA

EL SUPERREGIONAL.—Mañana juega el Racing su último partido del torneo, sin esperanzas positivas.

Mañana domingo contendrán en Valladolid, en último encuentro para el Campeonato Superregional de ambas Castillas y Aragón, los equipos Valladolid Deportivo y Racing Club, de Santander.

Sabemos que el encuentro ha despertado inusitado interés en la ciudad castellana, aunque en verdad nada trascendental ha de resolver. Porque ni el Racing llegará a clasificarse ni el Valladolid Deportivo se salvará de la «cola», que en este caso huele a descenso. En el Racing reaparecerá Harria.

EL MADRID Y SU ULTIMA CARTA

MADRID.—Existe gran interés para el último encuentro del campeonato superregional castellanoaragónés que el próximo domingo se celebrará en Chamartín entre el Madrid y el Athletic.

Parece ser que la alineación del Madrid será la siguiente:

Alberty; Mardones, Quincoces; Regueiro, Bonet, León; Kellemen, Luis Regueiro, Sañudo, Leueu, Emilin.

El Athletic decidirá hoy, sábado, su alineación.

N. del C.—El partido que le ha correspondido a Celestino Rodríguez, no es ninguna perita en dulce, pues decide, nada menos, que todo un título. Animo, pues, valor y... suerte.

CRISIS EN EL D. NACIONAL

MADRID.—Se ha hecho público que por cuestiones económicas ha dimitido irrevocablemente la Junta directiva del Club Deportivo Nacional madrileño. Para el día 6 de noviembre está anunciada junta general extraordinaria.

Parece ser que los motivos de esta dimisión se deben a la difícil situación económica por la que atraviesa el Club.

RESULTADOS.— Los partidos de ayer, viernes.

En Madrid, en el Stadium, contendieron el Athletic y el Valladolid Deportivo, venciendo el primero por cinco goles a tres. Uno de éstos fué hecho de penalti.

—En Bilbao, campo de San Marqués, Athletic, uno; Arenas, dos, marcados ambos por Gurruchaga.

PERDIDA

Anoche, entre estación Bilbao a Hotel Iguaña, se extravió una cartera de mano con documentos comerciales y muestras de aceites.

Se gratificará al que la entregue en el Hotel Iguaña.

—En Irún, Stadium de Gal, Unión Club, uno; Baracaldo, cero.

—En Pamplona, C. A. Osasuna, cinco; Donostia F. C., uno.

AMISTOSOS.—El Madrid vence al Recreativo.

GRANADA.—Ha contendido en ésta, amistosamente, el Madrid F. C. con el Recreativo Granada, venciendo los forasteros por un gol a cero de los locales.

El encuentro resultó interesantísimo.

EL REGIONAL.—Ayer perdió en los Arenales el Unión Juventud Cantabria.

Como anunciamos, ayer tarde, festividad de los Santos, se celebró en el campo de los Arenales el interesante encuentro de primera categoría regional entre los equipos Unión Juventud Cantabria y Santofía F. C., campeón de la temporada anterior.

En el Cantabria hicieron su reaparición al público santanderino los populares ex rascuistas Oscar Rodríguez y Paco Hernández, que, la verdad, tuvieron muy mala suerte en su «reprise». Primero con el viento, que tuvieron que aceptar con toda su potencia asurada en contra, y luego, con el juego duro en exceso y a veces peligroso del Santofía, que produjo cuatro o cinco lesiones, se vieron batidos en circunstancias que, lógicamente, les eran favorables. Y no solamente por lo que ellos representaban, que no es poco en esta clase de equipos, sino porque en el Cantabria hay elementos muy buenos que, aparte de rebosante salud, tienen una gran concepción de lo que es fútbol.

Nada bastó. Y además, por estar tan reciente la adquisición de Oscar como entrenador, el equipo se encontró un tanto desconjuntado, si bien no fué ésta la razón mayor de la inexplicable derrota.

Dos goles marcaron los santofieles, a fuerza de juego bravo, rápido y duro, a favor de Liempo. Y luego hicieron una defensa cerrada, cuando el Cantabria, diezmando, atacó furioso en la segunda parte para ver de marcar, de empatar y hasta de vencer, que todo pudo haber ocurrido. Oscar, ante el embotellamiento de que era objeto su contrario, pasó a artillero para bombardear la meta de Andonegui; pero si bien bombardeó como en sus buenos tiempos, el resultado no fué el apaleado. Y terminó el encuentro con el resultado de dos el Santofía por cero el U. J. Cantabria.

Que la derrota, más que de des-

SARACIBAR
MEDICO-OCULISTA
Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

berán quedar ajenas a las soluciones que se busquen por ese camino llamando la atención respecto al hecho de que desdichadamente todos los propósitos vienen a recaer en aumentar gastos y en crear complicaciones; de la duplicada hecha a los ministros correspondientes para que se permita a las Cámaras informar respecto a los proyectos de ley que hayan de presentarse sobre modificaciones de seguros sociales, seguro obligatorio de maternidad y sobre salario vital; en relación con los presupuestos del Estado, dicho Consejo ha expuesto una vez más, la opinión de que, comprendida la política de abaratar el dinero, no sería congruente recargar el impuesto de utilidades sobre los intereses de las obligaciones emitidas por las empresas, pues que, desde hace algún tiempo las circunstancias económico-sociales, hacen que ese impuesto tenga que ser pagado por las empresas emisoras, y por tanto, viene a encarecer el dinero a largo plazo; en cuanto a la contribución sobre la renta, ha dicho el Consejo que debe corregirse la enormidad que resulta al finar para nuestras clases la renta mínima supuesta, en un equivalente de doce cuotas de la contribución industrial, así como la negación del sistema del tributo que se establece al determinar la renta líquida de negocio por ne-

MUEBLES BARATOS
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

gocio, y no como resultado del conjunto de negocios que tengan una misma persona natural; por virtud de una gestión realizada por el Consejo Superior de Cámaras, la Comisión de Hacienda de las Cortes acordó una información sobre los proyectos de ley del señor ministro de Hacienda referente al Impuesto sobre consumo de gas, electricidad y carburo de calcio, al concierto de la recaudación de alcoholes, a la represión del contrabando y de la defraudación, a la inspección de Sociedades por acciones, al impuesto de transportes y a las imposiciones sobre los vinos.

Mereció la conformidad del pleno, el informe emitido por la Cámara de Torrelavega sobre la conveniencia de constituir en España los Tribunales de Comercio.

Fuó tomada buena nota de la orden de Agricultura, Industria y Comercio, relativa a la confección del Censo estadístico de ferias y mercados.

Para revisar los presupuestos municipales del año 1936, fué nombrada una Comisión compuesta por los señores Cayán, Berrazuela y el secretario de la Cámara.

En cuenta del criterio expuesto por la Jefatura de Obras Públicas con relación a la construcción del puente sobre el río, por el 00 total, se acordó lo siguiente:

P. CABRALES
Profesor de Educación Física.
DENTISTA.—RAYOS X
MARTIRES, 1. TORRELAVEGA

ción al paso a nivel hoy existente en la estación del norte de Torrelavega, se acordó hacer las pertinentes consideraciones acerca de citada Jefatura, del ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones y de la Compañía del ferrocarril del Norte para demostrar que el paso inferior recientemente construido, crea serias dificultades por cuanto afecta a los servicios con la citada estación, cuyas dificultades hacen imposible, de momento, el canteo del paso a nivel, lo que así no hubiera sucedido de haberse llevado a la práctica el proyecto de un paso superior presentado por la Cámara de Comercio, con el cual no se lesionaban intereses de ninguna clase ni se originaban dificultades, inconvenientes y contratiempos para el comercio y la industria de Torrelavega.

De la documentada exposición que sobre este importante asunto ha de hacer inmediatamente la Cámara de Comercio, se enviará una copia al Ayuntamiento de Torrelavega y diputadas a Cortes por Santander para que cono-

BOLOS
«EL ZURDO» FAMOSO, SE LAS VERA MAÑANA EN SAN VICENTE DE TORANZO CON FEDERICO MALLAVIA
No era fácil que Federico Mallavia se resignase a ver impasible las sucesivas victorias de Rogelio González. Hélos ya envueltos en una serie original de serámenes que harán subir más y más las emociones del deporte y crecer la pasión que ambos jugadores vienen engendrando en el público. Mallavia ha elegido su bolera de La Llama para el partido en que le toca mandar; Rogelio ha escogido su bolera predilecta de Comillas, para lo cual ha obtenido la autorización necesaria. L'ambos, como bolera neutral y en virtud de compromisos anteriores, han designado a la de San Vicente de Toranzo para otro encuentro de los tres que comprende la temporada de otoño. Los tres certámenes forman un solo desafío por puntos y se jugarán todos a las tres de la tarde, en las siguientes fechas: En San Vicente de Toranzo, el próximo domingo, 3 de noviembre; en Comillas, el domingo siguiente, día 10, y en Torrelavega, el domingo posterior, día 17. Si lloviese en San Vicente de Toranzo se desistirá del encuentro al aire libre y se celebrará en Mallavia el día 24.

Con este desafío se pretende por parte de sus organizadores, que agradecen su condescendencia a ambos notables jugadores, explorar si el deporte de los bolos es susceptible de despertar emoción en las temporadas otoñales, y si puede practicarse sin perder sus facultades los jugadores de un ambiente frío, aunque cobijados en las boleras cerradas. Es una prueba que, practicada por estos dos colosos, tiene que seguirse con sumo gusto por el público.

Por lo tanto, a San Vicente de Toranzo el próximo domingo, si el tiempo lo permite, y vamos si en esta nueva serie el éxito sonríe al gran Mallavia o si «el Zurdo» continúa su admirable actuación, deleitando a los aficionados con sus extraordinarias dotes.

ELECCIONES PARA MIEMBROS DE LA CAMARA URBANA

Anuladas las elecciones de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana verificadas en el pasado mes de junio y convocada para el próximo domingo la celebración de otras, la Junta directiva de la Asociación Libre de Propietarios de fincas rústicas y urbanas de Torrelavega ruega a todos los contribuyentes de urbana de este término municipal que acudan a emitir su sufragio a favor de la candidatura que se presenta y que, desprovista de inspiraciones extrañas, tiene por único programa los intereses de la propiedad y de Torrelavega.

Al mismo tiempo hace constar que las anteriores elecciones, que fueron recusadas para ejercer los cargos por orden ministerial, queriendo evitar nuevos entorpecimientos en la marcha de la Cámara y con ello nuevas dilaciones en la defensa de los intereses comunes, han decidido no presentarse a la lucha y apoyar con entusiasmo la candidatura de la Asociación Libre, integrada por los no recusados especialmente y por personas que merecen la confianza de la clase propietaria.

La Junta directiva de la Asociación Libre, comprendiendo los motivos de delicadeza y generosidad de los expresamente recusados y las altas razones expuestas para no acudir a la reelección, se reserva para el momento oportuno aclarar y juzgar todo lo sucedido.

La candidatura que se presenta en las elecciones del domingo está compuesta por don Telesforo Mallavia Ortiz, don Jesús Bilbao, don Luis Herreros Díaz, don Salustiano Carrera Ruiz, don Manuel Díaz-Bustamante, don Calixto Vega Rodríguez, don Aníbal Carrera Iglesias, don Martín Franco Ibeas, don Juan Manuel Abascado Pérez y don José Martín Acerde.—La Junta directiva de la Asociación Libre de Propietarios.

NACION
UN MORO ESPAÑOL INTENTARA LA TRAVESIA DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR

GIBRALTAR.—Se encuentra en este puerto el joven moro español de veinticinco años, natural de Larache, Mahomed-ben-Lhaseen, que se propone atravesar a nada el Estrecho, desde Tarifa a Ceuta. Es profesor de natación en Casablanca.

Mañana partirá para efectuar la travesía el domingo.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras, — RIBALAYGUA —

DE QUINTAS

Se ruega a los individuos cuyos nombres y apellidos se indican a continuación se presenten en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento con el fin de ser enterados de asuntos que les interesan:

Manuel Alonso Ruiz, Enrique Covián, Adolfo Gutiérrez Ruiz Sánchez, Pablo Quevedo Salces, Eduardo Perales Fernández, Angel Urbistondo Ruiz, José Astrada Agudo, Julián Pérez Ceballos, Miguel Bolado Alvarez, Fidel Domínguez Torres, Alonso Fernández Sobrevilla, Ignacio García García, Juan González Blanco, Dionisio Romny Frey, Cayo González Bermejo, Arsenio Eguen Peña, Elías Estrada Herrera, José Orbe Leñero, Bienvenido Sainz Otazo, Angel Cano González, Guillermo Pérez Zabala, Ricardo Diego Garay, Francisco Gutiérrez Díaz, Gabriel Quevedo Corral, Emilio Estal Madrazo, Valentín Mazón López, Fernando Gutiérrez Saint Palais, Amador Fernández Munarriz, Joaquín Gómez Pacheco, Manuel Leñero González, Serafín Pérez Lanza, Manuel Cayón Onandia, Inacio Herrera Villegas, Gorgonio Udias Andrés, José Alvarez Gutiérrez, Juan Allende Sañudo, Aurelio Ceballos Ceballos, Roberto Rodríguez Higuera, Bernardino Peña Higuera, Bernardino Quintanilla Inés, Tomás Gutiérrez García, Emilio Díaz González, Angel Balbás Rebollo, Roberto Herrero Pérez, Restituto González Gómez, Bernardino Gutiérrez Aguirre, Ernesto Moreno Peña y Guillermo García Gómez.

INTERESANTE CONFERENCIA

El próximo lunes, día 4, a las dos y media de la tarde, dará una interesante conferencia en la Emisora E. A. G. 32, Radio Santander, el culto joven don Carlos G. Chavat, quien disertará sobre el tema: «Quién fué Pancha Villás».

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Eczemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que destruyen el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfigurán y avergüenzan.

El Depurativo Richelet es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del Jabón Richelet se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

El triunfo del Depurativo Richelet como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que abajo se transcriben.

DEPURATIVO RICHELET

es el tratamiento más eficaz para la rectificación sanguínea.

CARTAS DE GRATITUD

Granos en las manos.
Tengo sumo placer en dirigirla el presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán.
Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atento y s. s.

ANICETO RAMON MORENO
Domicilio: Hostanilla de los Angeles, 16, 2º, Madrid

Desaparecen los forúnculos.
Venía padeciendo de forúnculos, enfermedad molestísima, muy dolorosa y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente me bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa.
Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padecan enfermedades de la sangre

MANUELA MAESTRO
Calle Quintana, 3 2º, Izda.—Madrid

Por sólo **4** PTAS. puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto. Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida hoy mismo folleto gratuito poniendo bien estos señas:
LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián

EL JABON RICHELET
es indispensable para la preservación curativa de la piel. Elimina manchas, rugosidades y el brillo grasiento. Es muy sedante y tiene un finísimo perfume.

Haga la prueba con la pastilla económica que sólo cuesta **95** céntimos.
Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

ánimo sirva de estímulo para seguir adelante, porque en el nuevo equipo de la capital pueden concebirse esperanzas, aunque éstas no nos sean reservadas para la temporada en curso, pues se pensó tarde en Oscar, en Hernández y en otros detalles. «Las confiamos en que todo ello fructificará como se merece.—Orpard.

SEGUNDA CATEGORIA.—En Los Arenales, mañana Tolosa-Ayrón de Vargas.

Ya tenemos para el domingo, en ausencia de nuestro Racing, un gran acontecimiento futbolístico en el campo de Los Arenales.

Este partido, aunque calificado de gran interés (como así es para ambos bandos), no puede suplir con exactitud la ausencia de nuestro primer once; pero si proporcionamos unas gratas horas de buen fútbol, que aunque modesto, por tener carácter campeón, pone a los entusiastas corazones, vibrantes hasta ver su desarrollo.

Dos conjuntos llenos de entusiasmo se enfrentarán mañana en Los Arenales a seguir la ruta empezada que encierra la competición serie B. No olvide la afición que ésta es la ocasión propicia y que con su asistencia, renace el entusiasmo y con él vitalizan por tanto este deporte que de día en día se observa en decadencia debido a la poca afluencia del aficionado.

Sabemos y damos a conocer, que el Vargas goza de un conjunto excelente dispuesto a dar la batalla a cuantos equipos encuentre a su paso, en cuyas filas figuran con gran acierto, elementos destacados de la capital; varios de ellos grandes baluartes que fueron de la Unión Montañesa. Actúa también en la línea eje el gran «Clio», veterano cual ninguno de los grandes tiempos y hoy casi revelación, pues sus triunfos de equipo a él se deben en su mayor parte. Todo este conjunto de valores se enfrentarán al Tolosa (representante único en esta competición de la capital santanderina), y que a juzgar por su triunfo apañante del pasado domingo frente al Hinojedo nos demuestra poseer una gran moral (nada extrañable en él), por lo cual el Vargas se verá precisado a emplearse sin descanso a la conquista de los dos puntos; un poco difícil en la madriguera del equipo visitado.—L. L.

NOTA OFICIOSA.—De la Federación Clubs Fútbol Amateurs.

Los acuerdos del Comité han sido los siguientes:

Se conceden los puntos a los Clubs Deportivo Vista Alegre, Libertad F. C., Cantábrico F. C., Unión Montañesa Escobedo y un punto a los Clubs New Vista Alegre, Triunfo F. C., New Royal y C. D. San Roque.

Se amonesta por única vez al D. Nacional por no presentarse en el campo. Se amonesta a los jugadores Leocadio Agüero, del Fortuna Camargo, y Marcos Calvo, de la U. Montañesa de Escobedo, por intento de agresión, y se castiga por dos semanas al jugador Fermín Concha, por agresión.

Se pone en conocimiento a todos los Clubs que queda prohibido alinear jugadores que hayan actuado en partidos oficiales en la F. R. Cantabria este año.

Los árbitros para el domingo son los siguientes:

EN MIRAMAR.—A las nueve, New Vista Alegre-Daring Club, árbitro señor Averasturi; a las diez, Unión Montañesa-I. Juventud, árbitro señor Sánchez; a las once, Magallanes F. C.-C. D. San Román, árbitro señor Sánchez; a las doce y cuarto, Daioz F. C.-Celta F. C., árbitro señor García; a las tres y cuarto, D. Río de la Pila-Libertad F. C., árbitro señor Ferreira.

EN ESCOBEDO.—A las tres y cuarto, Unión Montañesa Escobedo-C. D. Guarnizo, árbitro señor Hoyos.

EN LA SIERRA.—A las diez, Triunfo F. C.-D. Ramón Pelayo, árbitro señor Noriega; a las once, Excelsior F. C. P. Mundial, árbitro señor Pacheco; a las doce menos cuarto, Radica F. C.-I. Triunfo, árbitro señor Pérez; a las dos y media, Invencible N. M.-Unión Infantil, árbitro señor Ruiz; a las tres y media, Huisión Guarnizo-C. Monte, árbitro señor Ruiz.

Estos partidos se han tenido que modificar a fin de que puedan jugar todos.—El Comité.

CONVOCATORIAS Y AVISOS.
Notas oficiales de los Clubs.

C. D. VENECIA.—Jugadores que deberán presentarse mañana, domingo, a las dos y media, en el domicilio social, para tomar parte en el partido de campeonato contra el equipo del Unión Club, de Astillero: Gallejo, Rodríguez, Jesús, Polé, Josefín, Rasines, Vallejo, Plano, Mauro, Flores, Alvarez y Baltasar.—La Directiva.

RAYO SPORT.—Se ruega a todos los jugadores estén mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, en los campos del Venecia, para jugar el partido de campeonato contra el Soñleza.—La Directiva.

ROYAL F. C.—Pone en conocimiento de sus jugadores que con motivo de empezar el campeonato de tercera categoría mañana, domingo, deberán encontrarse esta noche, a las nueve, en el domicilio social, para formar la alineación.

Se ruega asistan con la puntualidad debida.—La Directiva.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

RELIEVES DEL DIA

LO QUE SE VA DESCUBRIENDO

Día de calma ha sido el de ayer. Mas no tanto que el comentario público se haya quietado en torno al «negocio» Strauss, manobra izquierdista fallida y de la que ahora se van sabiendo interesantes aspectos. Por ejemplo, la intervención del abogado Henri Torre, de origen y familia judía, que vive en Francia desde tiempo atrás. Y porque es interesante conocer el papel que ha desempeñado en este desgraciado asunto y muy conveniente su detalle para fijar los términos de la manobra, he aquí a grandes rasgos lo que de él acaba de decirse en una información.

Henri Torre fué abogado de Maciá. Cuando se constituyó la Generalidad de Cataluña y el Gobierno autónomo en sus desmedidas pretensiones quiso tener un representante en el extranjero, representante que no podía ser, en modo alguno, nuestro embajador en París, Henri Torre, «extranjero y judío», fué designado por la Generalidad como delegado de Cataluña y representante en Francia. En relación Henri Torre con los jefes socialistas españoles, con los que mantiene estrecho trato en su doble calidad de simpático y presidente del Socorro para los revolucionarios de Asturias, y amigo de Strauss cuyas relaciones con la Izquierda son notorias ha sido el medio de que se ha valido don Indalecio Prieto para ponerse en relación con este último y conocer los detalles que más podían favorecer la manobra política contra el bloque.

De otras actuaciones de los elementos afines a la manobra dice algo el siguiente suceso: No hace mucho tiempo, y es dato tomado de la información que estamos siguiendo, seintento que el Ministerio de Estado español facilitara al huido revolucionario señor Prieto, un pasaporte para circular libremente por toda Europa. Este pasaporte habría de entregarse subrepticamente, sin que nadie se enterara, pero al llegar a conocimiento del entonces ministro señor Rocha, este creyó oportuno someter el caso al Gobierno que, como es natural, negó la concesión solicitada «por medio de un jurista eminente», pero que indudablemente ignora que la ley debe ser igual para todos: el señor Sánchez Román.

A la vista de estos datos, y otros muchos que aún no están lo suficientemente esclarecidos, es imprescindible que quienes han sido acusados y pueden hablar lo hagan cuanto antes como tienen prometido. Esa moral pública que, según el documento de los intelectuales, «no ha quedado satisfecha» así lo exige.

MAL ENDEMICO

El mal no es patrimonio de estas Cortes. Lo ha sido de muchas y lo será si Dios no lo remedia, de todas; nos referimos a la falta de asistencia de los diputados y causa de que el señor Chapaprieta haya dicho que una votación política adversa no tendría para él la misma importancia que una votación adversa de cualquiera de sus proyectos. En este último caso dimitiría en el acto.

He aquí algo que debe evitarse a todo trance por esta sencilla razón: desde el advenimiento de la República España ha sufrido, si la memoria no nos es infiel, 16 crisis. Inglaterra, por ejemplo, dice el «Daily Telegraph» en este mismo periodo ha tenido una crisis total y una reconstrucción interior del Gabinete. Y convegnamos en que 16 crisis son muchas crisis y setenta ministros, a saber: Acaia Zamora, Azaña, Lerroux, Rocha, Izanzo, Hidalgo, Masquelet, Gil Robles, Casares, Giral, Companys, Salas, Royo Villanova, Bahola, Nicolau, D'Oliver Lazo Caballero, Samper, Pi y Suñer, Estadella, Anguera de Sojo, Vaquero, Salmon, Martínez Barrio, Santaló, Palomo, Cid, Jalón, Lucia, Albornoz, Prieto, Guerra del Río, Marraco, Marcelino Domingo, Feded, Martínez de Velasco, Jiménez Fernández, Benayas, Franchy Roca, Gómez Paratcha, Gordón Ordax, Orozco, Aizpín, Pita Romero, Chapaprieta, De los Rios, Sánchez Albornoz, Botella Asensi, Alvarez Valdés, Cantos, Casanueva, Maura, Rico Avelló, Salazar Alonso, Vaquero, Portela Valladares, De Pablo, Carner, Viñuales, Lara, Zavala, Barbanes (F.), Barnés (D.), Pareja Yébenes, Madariaga, Villalobos, Prieto Bancas, Duvalde y Zulueta, muchos ministros. Y así no hay manera de que el país se sienta gobernado ni de que los Gobiernos puedan desarrollar una labor eficaz. Los Ministerios relámpagos sólo son buenos cuando los Gobiernos, como algunos que no hace falta señalar, sino desear que no vuelvan, son detestables. Ahora que, como entonces sucedió, suelen ser lo que más duran para castigo de todos los principios y normas del derecho.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«LA LIBERTAD»

MADRID.—«La Libertad» califica de grave la situación política y dice que es preciso proceder sin vacilaciones a la disolución de las Cortes.

Las derechas accehan al señor Chapaprieta para derrotarle en los proyectos fiscales. Las grandes Empresas le harán obstrucción subterránea. Si prestigio financiero se quebrantará con la colaboración de unos ministros y de un Parlamento cuyos principios políticos y moral pugnan con la liberal y democrática de su obra económica.

LOTERIA NACIONAL

LOS PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

MADRID.—En el sorteo de la lotería de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Premiado con 100.000 pesetas. 42.225. Sevilla.
- Premiado con 70.000 pesetas. 40.106. SANTANDER.
- Premiado con 35.000 pesetas. 10.166. Granada, Elbar, Lince de la Concepción, Vitoria, Talavera, Valencia.
- Premiado con 30.000 pesetas. 23.363. Villafranca del Panadés, Madrid, Madrid, Lince de la Concepción, Anójar.
- Premiados con 1.500 pesetas. 12.556. Córdoba, Madrid, Jerez de la Frontera, Málaga.
- 35.246. Barcelona.
- 31.388. Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Barcelona, Palma de Mallorca, Sevilla.
- 6.233. Jerez de la Frontera, Figueras, Barcelona, Málaga, SANTANDER.
- Cabra.
- 32.472. Estepona, Bilbao, Barcelona, Bilbao, Valencia.
- 7.305. Santiago.
- 30.569. Ceuta, San Sebastián, Ajacete, Córdoba, Barcelona.
- 5.870. La Unión, Madrid, Barcelona, Oviedo, Valencia.
- 41.556. Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona, Murcia.
- 11.298. Madrid, Cartagena, Murcia, Valencia, Valladolid, Barcelona, Valencia, Granada, Barcelona, Gijón, Bilbao, Madrid.
- 16.199. Zaragoza, Madrid, Barcelona, Sevilla.
- 7.030. Valencia, San Sebastián, Barcelona, Salamanca, Bilbao, Madrid.
- 19.518.

«POLITICA»

El periódico «Política» pregunta si habrá alguien capaz de creer que las últimas jornadas parlamentarias han revalidado al Parlamento en trance inexorable de descomposición.

Entre otras cosas entiende que el asunto del juego no está aun liquidado y volverá a las Cortes para su mayor esclarecimiento. No acepta la teoría de la responsabilidad compartida en los medios. No se puede jugar con un partido para mantener la ficción del bloque que sólo está para fines de encubrimiento. Lo sabe el señor Gil Robles de sobra.

Creo que merecería que se considerara que todo lo que se tarde en disolver las Cortes es una sientra acumulada al izquierdismo de las Cortes próximas.

«AHORA»

Dice «Ahora» que al comenzar el mes triste de noviembre, el mundo presenta un panorama de tristeza.

Existe la inquietud en la política interior de Francia e Inglaterra y se registran reacciones violentas en Italia y ruido creciente de armas en Abisinia. Al mismo tiempo se mantiene la presión tenaz de Inglaterra contra Italia.

Pregunta si con este futuro podrán conseguir algo útil e inmediato para la paz en Ginebra o si sólo se podrá conseguir la paz a prueba de amenazas y sacrificios.

Con esta interrogante se abre el mes. Ya veremos cómo se cierra en el balance.

«EL SOL»

Escribe «El Sol» que parece que las gestiones del señor Martínez de Velasco sobre la Banca privada para conseguir préstamos con garantía prendaria de trigo no han sido del todo infructuosas.

Examina el decreto de 22 de octubre último y dice que si se tiene presente que la cantidad de trigo sobrepasa a las necesidades de consumo no será difícil vislumbrar las grandes perturbaciones que este decreto aprobado trae aparejadas.

«EL DEBATE»

Hace consideraciones «El Debate» acerca de la reforma tributaria y dice que las dos variaciones que se proponen en la legislación de impuestos chocan con la política de abaratamiento de los créditos. Pregunta si es oportuno hacer al mismo tiempo las dos reformas.

También señala la discrepancia importante que existe en la reforma que se propone para el impuesto del caudal solicito.

Creo que el Estado no debe participar igual en las herencias habiendo hi-

Los jefes de las minorías parlamentarias encarecen a los diputados que asistan a las sesiones

LA JORNADA POLITICA

DISPOSICIONES DE LA «GAZETA»

MADRID.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

La ley Municipal, por la que se dispone que continuarán las actuales composiciones de los Ayuntamientos hasta la renovación de éstos. Subsisten los actuales reglamentos hasta que se aprueben otros. Se respetan los derechos de los funcionarios y se da propiedad a los temporeros interinos. En el plazo de seis meses se formarán los escalafones.

A los actuales funcionarios se les computará el 50 por 100 de los quinquenios sobre los sueldos iniciales de su posesión.

Reorganizando los servicios del Ministerio de la Gobernación. Se suprime la Dirección general de Administración, la imprenta y las pla-

DEPORTIVAS. - LA VUELTA A MILAN

MILAN.—Esta mañana se ha celebrado la carrera internacional ciclista por equipos contra reloj, denominada «Vuelta a Milán».

La clasificación fué la siguiente: Primero, Guerra-Batesino, en dos horas, cuarenta y nueve minutos y veinticuatro segundos.

Cubrieron los 115 kilómetros a un avocimiento medio de 41,795 kilómetros por hora, batiendo el record de la prueba.

Segundo, Bini-Bergamaschi. Tercero, Batali-Martano. El equipo Romani-Silver Maes se clasificó en octavo lugar.

MILAN.—El corredor ciclista italiano Olmo ha batido en el velódromo italiano el record del mundo sin entrenador, alcanzando una velocidad de 45 kilómetros 90 metros por hora. El record anterior lo poseía desde 1933 el corredor francés Ricard, con 44 kilómetros 770 metros.

BOXEO.—Paulino ha instalado ya su campo de entrenamiento en Nueva York.

NUEVA YORK.—Ha llegado Paulino Uzcudun, quien se enfrentará con Joe Louis, en un combate que se celebrará el día 13 de diciembre en Madison Square Garden. El boxeador español ha llegado acompañado de su apoderado Justo Oyazábal.

Una representación de españoles que había acudido a esperar a Paulino, le acompañó hasta el hotel Santa Lucia, donde almorzó.

Todo lo relativo a los preparativos del combate por parte del boxeador español está a cargo de Lou Brix, quien está disponiendo el campo de entrenamiento en Orange Bush.

NUEVA YORK.—En Sacremento, en un combate muy disputado, Smal Montana ha derrotado por puntos en diez asaltos a Spedie Dado.

NUEVA YORK.—Se ha celebrado un combate de boxeo entre Leonard del Genio y Adé Wasermand. El resultado fué un empate.

NUEVA YORK.—El promotor Joe Jacobs intenta organizar para el próximo mes de febrero en Chicago un combate entre el célebre boxeador negro Joe Louis y Retzlaff.

EN ALEMANIA

BERLIN.—Han quedado rotas las negociaciones que había entabladas entre un promotor alemán y el boxeador Tommy Loughran para combatir con el campeón alemán, Heuser. Loughran exigía por este encuentro una cantidad no inferior a 40.000 pesetas.

«AHORA»

BERLIN.—El día 15 del próximo mes de noviembre se celebrará en Múnich un encuentro para disputar el título alemán de los gallos entre Warney Riethdorf, actual poseedor, y Renan Offermans.

EN INGLATERRA

LONDRES.—Ha embarcado con rumbo a Nueva York Jack Mac Avoy. Aunque ha recibido varias ofertas para combatir en los Estados Unidos, lo cierto es que no tiene ningún contrato en firme para actuar en Norteamérica.

EN POLONIA

VARSOVIA.—Un periodista polaco ha visitado a Teddy Yarosz y ha podido comprobar que la lesión que éste se produjo en una rodilla en un combate con Babe Risko se ha agravado. Los médicos han manifestado que no podrá actuar por lo menos en ocho meses.

EN BELGICA

BRUSELAS.—Boy Finigan ha hecho abandonar en el segundo asalto a Gallow, después de haberle infligido un serio castigo.

Los que no habiéndolos como se propone en el proyecto.

En cuanto al impuesto progresivo de las rentas a plazo fijo cree que interesa acrecentar éste mediante una organización con un servicio de gestor, preparar un catastro de rentas nobiliarias y hacer ficheros correspondientes.

Todo lo que no sea esto es continuar el gesto populachero.

zas de subdirector, inspector general de Seguridad, Escuela de Policía y Junta de Seguridad de Cataluña. Se nombra subsecretario de Instrucción a don Teodomiro Pascual Cordero.

Reorganizando el Ministerio de Obras públicas.

Designando a don Manuel Trabado y don Fernando Castro para acompañar durante su estancia al ministro de Estado en Francia.

SE ORDENA A LOS DIPUTADOS QUE ACUDAN A LA CAMARA

Parece que los jefes de las fracciones del bloque gubernamental han ordenado a todos los diputados que acudan al Parlamento a partir del martes, por hallarse el Gobierno dispuesto a que se aprueben los presupuestos en la fecha fijada por el señor Chapaprieta.

EL JEFE DE LA OFICINA DE CENSURA, DESTITUIDO

Ha sido destituido el jefe de la Oficina de Censura de Madrid, señor Calderón Fontes, nombrándose para sustituirle al señor Cabelo, que fué director del periódico «Diario de Marruecos».

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

El Presidente de la República ha recibido en audiencia a don Félix López Oliván, a don Basilio Alvarez y a don Federico Fernández Castillejos.

TOMA DE POSESION DEL SUBSECRETARIO DE INSTRUCCION

Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de Instrucción Pública, don Teodoro Pascual Cordero. Le dió posesión el subsecretario saliente, señor Villanueva.

Ambos pronunciaron los discursos de rigor en estos casos.

Estuvieron presentes, además de los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, el gobernador civil, señor Moratá; el director general de lo contencioso y otras personalidades, así como el alto personal del ministerio.

HA SIDO ELEGIDO EL NUEVO ALCALDE DE MADRID

Esta mañana estuvieron reunidos con el gobernador civil, señor Moratá, los gestores del Ayuntamiento de Madrid, acordando por unanimidad nombrar presidente de la Comisión, en sustitución del señor Salazar Alonso, a don Sergio Alvarez y González Villamil, del grupo liberal demócrata que acaudilla don Melquíades Alvarez.

UNA REUNION EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el ministerio de la Guerra estuvieron reunidos esta mañana el titular señor Gil Robles y los jefes y oficiales de la Dirección general de Aeronáutica, reunión que duró más de una hora.

A la salida el ministro de la Guerra dijo a los periodistas que en la reunión había quedado completamente aprobado el plan de reorganización aérea.

LLEGADA DEL MINISTRO FRANCÉS M. LOUIS MARIN

Procedente de Algerias, llegó esta mañana a Madrid el ministro francés M. Louis Marin, a quien acompañaban algunas autoridades y personalidades francesas.

En la estación fué recibido por el subsecretario de Estado, el embajador de Francia y personalidades de la colonia francesa.

A las diez y media marchó a Hendaya, siendo despedido por el señor Martínez de Velasco, en representación del Gobierno, y por el embajador de Francia y personalidades.

SE HABLA DE LA SEPARACION DE BLASCO DEL NUCLEO RADICAL

Se aseguraba esta tarde en los círculos políticos que próximamente se celebrará en Valencia una asamblea general del partido autonomista, que preside don Sigfrido Blasco, y a la que se concede gran importancia. Se comentaba esto y por algunos afines al partido se llegaba a asegurar que Sigfrido Blasco se separaría definitivamente del núcleo radical.

EL JEFE DEL GOBIERNO

A primera hora de la tarde de hoy llegó a la Presidencia el señor Chapaprieta, que dijo iba a trabajar con el subsecretario y que a las cinco y media de la tarde marcharía a Hacienda para trabajar en este departamento en algunos asuntos que tenía retrasados.

MANIFESTACIONES DE DON ABILIO CALDERON

Don Abilio Calderón dijo a los periodistas esta tarde que el próximo martes se reuniría la Comisión de Hacienda para continuar el estudio de los presupuestos, pretendiendo que ese día quede terminado, el correspondiente al ministerio de Hacienda.

Agregó que le interesa hacer constar que los miembros de dicha Comisión no se proponen entorpecer los proyectos económicos del ministro de Hacienda, sino que, como se trata de una nueva ley, se precisa estudiarla lentamente, porque el señor Chapaprieta ha realizado una labor completamente nueva, y como además ha estado muy bien asesorado, esta labor es muy compleja, por lo que se necesita llevar a cabo un estudio muy minucioso.

Dijo luego el señor Calderón que

había rogado al presidente de la Cámara que no comencen a discutirse los presupuestos hasta que no estén dictaminados todos o la mayor parte, para evitar luego que haya necesidad de interrumpir la discusión, como ha pasado con otros proyectos.

EL MIERCOLES SE REUNIRA LA MINORIA RADICAL

El miércoles próximo se reunirá la minoría radical, conforme se ha anunciado.

Probablemente el martes se celebrará un cambio de impresiones para estudiar una instancia que ha sido dirigida por la Junta municipal central del partido que preside el señor Benzo, en la cual se muestran algunos miembros de la misma disconformes con la actitud de la minoría en el último debate político.

En dicha reunión se tratará de dicha solicitud y seguramente, con detenimiento, será discutido el asunto relativo a la denuncia del juego.

UN BANQUETE AL SEÑOR LERROUX

El presidente de la minoría radical del Ayuntamiento de Barcelona ha venido a Madrid en unión de una Comisión para manifestar su adhesión al señor Lerroux. Por la mañana se celebró un almuerzo en un céntrico hotel, al que asistieron numerosos radicales. Asistió también a la comida el señor Rocha. Según nos dijeron, el señor Lerroux encargó a dicho presidente de la minoría radical de Barcelona que hiciera presente su testimonio de afecto al señor Pich y Pons y el encargo de que le ratificaba por completo su confianza como hombre al frente del partido radical.

EL MINISTRO DE MARINA A BARCELONA

Esta noche marchó a Barcelona el ministro de Marina, que regresará a Madrid el domingo por la noche.

GIL ROBLES SE ENTREVISTA CON CHAPAPRIETA

A las cinco menos cuarto llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Poco después llegó el ministro de la Guerra que pasó a conferenciar con el señor Chapaprieta. La entrevista fué algo extensa, y a las seis menos cuarto, después de salir el señor Gil Robles, abandonó la Presidencia el señor Chapaprieta. No hizo manifestaciones a los periodistas.

LOS ESTUDIOS MILITARES Y EL CONTINGENTE PARA 1936

Los dos proyectos de ley, leídos ayer en las Cortes por el ministro de la Guerra, son los siguientes: «A las Cortes: La ley de 12 de septiembre de 1932, referente al reclutamiento de la oficialidad, determina en el artículo quinto que los alumnos de las Academias Militares comprendidos en los apartados a) y b) del artículo tercero de dicha ley, cursen en dichas Academias un plan de estudios dividido en cuatro semestres, siendo promovidos al aprobar los estudios al empleo de teniente. Los preceptos de esa ley han sido aplicados, hasta el presente, a las dos promociones de alumnos ingresados en las convocatorias de junio y noviembre de 1934, habiéndose puesto de manifiesto la imposibilidad de desarrollar en el corto espacio de cuatro semestres el reducido plan de estudios vigentes, necesitado de una completa transformación.

Presentado un proyecto de ley que aborda en toda su amplitud este problema, quedan, sin embargo, las promociones que hoy se encuentran en las Academias y la que en el presente año ingrese, en la imposibilidad de alcanzar un grado mínimo de cultura si no se amplia en lo indispensable el tiempo para desarrollar aquellos planes.

Por ello, el ministro de la Guerra que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, y previamente autorizado por Su Excelencia el señor Presidente de la República, se honra en someter a la deliberación de las Cortes el adjunto proyecto de ley.

Artículo primero. En tanto no recaiga resolución sobre el proyecto de ley presentado a la deliberación de las Cortes en 2 de julio del presente año, acerca del reclutamiento de la oficialidad, y mientras haya en las Academias militares alumnos que sigan el plan de estudios que fija la ley de 12 de septiembre de 1932, queda modificado el artículo quinto de la misma, en el sentido de que los alumnos comprendidos en los apartados a) y b) que cita su artículo tercero, cursarán en las Academias militares un plan de estudios de tres años de duración, en vez de los cuatro semestres que dicha ley determina, siendo promovidos al aprobar los estudios al empleo de teniente. Los alumnos comprendidos en el apartado c) del mismo artículo tercero se ajustarán en sus estudios a los cursos que se fijan por el ministerio de la Guerra, no pudiendo exceder su duración de la del último curso de los que siguen el plan completo. Los tres grupos seguirán en común un curso de aplicación teórica y práctica de conjunto, como aquella ley determina.

Artículo segundo. Queda autorizado el ministro de la Guerra para dictar las disposiciones complementarias para el cumplimiento de la presente ley.»

«A las Cortes: Presentado ya al Congreso de los Diputados el presupuesto

del ministerio de la Guerra para el ejercicio económico de 1936, en el que figuran consignadas las plantillas orgánicas de los Cuerpos, Centros y establecimientos militares, y conocida, por el precepto del artículo 37 de la Constitución, fijando el contingente militar.

No es suficiente que el contingente de tropas sea la totalidad del contingente en las plantillas, dada la necesidad de la nueva organización del ejército, pues con objeto de dar cabida a las filias a la mayor parte posible, el plan de instrucción en los llamados «cuadrantes», resulta muy necesario elevar la fuerza permanente hasta un límite adecuado que permita, por otra parte, incrementar transitoriamente los efectivos con motivo de las maniobras militares y escuelas prácticas, o en circunstancias anormales, compensando estos aumentos con licencias de carácter general u otras reducciones de efectivos terminados meses del año.

Por los anteriores razonamientos, acuerdo con el Consejo de ministros, previamente autorizado por Su Excelencia el Presidente de la República, el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la deliberación de las Cortes el adjunto proyecto de ley.

Artículo único. Se fija en 145.000 hombres el máximo contingente militar de tropas del Ejército de la Península, Baleares, Canarias y Africa, durante el año económico de 1936, sin incluir el los del Cuerpo de Inválidos y la tenencia Militar de Mahón.»

LA INSPECCION TECNICA DEL ESTADO EN LOS SERVICIOS DE SORDOMUDOS

Se ha publicado una orden de Instrucción pública estableciendo el servicio de la Inspección técnica del Estado en el Colegio Nacional de sordomudos de Santiago, y en todas las escuelas o institutos de esta índole.

PARA EL ESTABLECIMIENTO DE UN DEPOSITO SEMENTALES EN REINOSA

Representando al Ayuntamiento de Reinosa, se encuentra en Madrid una Comisión con el propósito de visitar al ministro de la Guerra solicitando el establecimiento en aquella población del depósito de sementales de una sección al menos, actualmente en Santander, por ser Campo que comienza de España más adecuada para producción de yeguas y dando satisfacción a la vez, a las dadas oficiales y fuerzas vivas de capital, que unánimemente desearon que la finca de Camprogorro, siendo estación pecuaria, creciera tanto, de la mejora ganadera en distintas especies y afecta a los servicios de Ganadería en Agricultura.

La Comisión, que, en apoyo de sus peticiones, aporta valiosos trabajos veterinarios especializados en esas materias, ha visitado ya a varios jefes de ambos ministerios, habiendo obtenido de los de Ganadería una amplia información de la labor que venía haciendo y las normas que organizaba Campoo, condición fundamental para fomentar y mejorar la cría caballar y mular, que fue rica y está muy abandonada.

MITIN DE UNION REPUBLICANA EN JAEN

JAEN.—El mitin organizado por la Unión Republicana, que había de celebrarse en esta capital con la intervención de Martínez Barrio, y que fué aplazado por haberse ido a Madrid el próximo domingo, 3 de noviembre, en la plaza de toros. En el caso de que el tiempo impida celebrarlo al aire libre, se celebrará en el teatro Gaites.

Entre los elementos republicanos de bastante animación por el programa del partido de Unión Republicana.

EL NUEVO SUBDIRECTOR GENERAL DE SANIDAD

VALENCIA.—Ha salido para Madrid, en el tren expreso, con objeto de posesionarse de la Subdirección general de Sanidad, el doctor catalán valenciano don José Bosch Marin, jefe del servicio provincial de higiene infantil.

Se dedican muchos elogios al nuevo subdirector, que es un profesional de la Medicina valenciana, que se ha activamente en campañas de purificación e higiene, y entre sus numerosas publicaciones científicas tiene una, su «Catecismo de cultura», que le ha proporcionado un justo renombre. En el Instituto de Valencia, cuya actuación ha sido notablemente acogida. Se le ha considerado un entusiasta desinteresado acudiendo al andén las autoridades sanitarias y multitud de amigos.

J. PUEYO
PRACTICANTE
MASAJE
Alonso Gullón, 32. Teléf. 14

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

En breve será calificada la causa instruída por los sucesos de Grado

HERIDO POR QUEMADURAS
SAN SEBASTIÁN.—En Irún, a la llegada de un tren procedente de Madrid, al procederse a desenchufar un tubo de calefacción, surgió un fuerte chorro de agua caliente, que causó heridas de pronóstico reservado a Salvador Domínguez.

UN BANQUETE-HOMENAJE
SAN SEBASTIÁN.—A mediodía se ha celebrado un banquete-homenaje a los atletas guipuzcoanos que han intervenido en el pasado campeonato nacional de atletismo.

Este homenaje lo presidió el popular deportista tolosano don Ramón de Irujo.

LLEGA A BARCELONA EL SEÑOR VINARDELL

BARCELONA.—El periodista don Santiago Vinardell, encartado en el asunto del juego y que desempeña la jefatura del Patronato Nacional de Turismo español en París, llegó esta mañana a esta capital procedente de Francia, continuando su viaje a Madrid seguidamente.

LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

MADRID.—Desde primeras horas de la mañana, y con motivo de la festividad de Todos los Santos, gran número de gentes realizó la tradicional visita a los cementerios, que se vieron concurridísimos.

En los departamentos ministeriales se adelantó la hora de salida, dándose a los funcionarios a las doce de la mañana.

EL PROCESO POR LOS SUCEOS DE OCTUBRE

TARRAGONA.—Se ha dado por terminado el proceso con motivo de los sucesos revolucionarios de octubre.

En sus conclusiones, el fiscal solicita para el ex-consejero de la Generalidad, don Emilio Prunet, diez años; para el ex-diputado señor Martín Rautet y ex-delegado del Trabajo, don Ramón Sanahuja y otros, seis años y un día de prisión, y se retira la acusación contra el señor Sagala.

DENUNCIADO POR FABRICAR EXPLOSIVOS

EL FERRICOL.—La Guardia civil ha detenido a Ramón Souto González, que es dedicada a la fabricación y tenencia de explosivos.

Estaba declarado en rebeldía por el Tribunal de Urgencia.

LA PROCEDENCIA DE UNA PISTOLA

BARCELONA.—Se sabe que la pistola hallada al atracador que se suicidó en Palma de Mallorca antes de caer en el poder de la Policía, correspondía a la licencia expedida a nombre de un conocido dirigente de Estat Català que se encuentra en rebeldía.

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE GRADO

OVIEDO.—En breve será calificada definitivamente la causa por los sucesos de Grado.

Figuran cuarenta y cuatro procesados y el fiscal solicita para treinta y siete de ellos penas entre reclusión perpetua y muerte. Para seis, condena temporal y para uno, prisión menor.

Los revolucionarios de este pueblo trabaron combate con las tropas, resultando muertos por ambas partes.

ENTREGA DE UNA BANDERA

LUGO.—Con asistencia de las autoridades se celebró hoy el acto de entrega de una bandera a la Benemérita. Asistió numeroso público y la Benemérita y el Ejército, en el desfile celebrado, fueron muy aplaudidos. La bandera fue regalada por suscripción popular.

UN ACCIDENTE AL SEÑOR ARMASA

MALAGA.—El coche del señor Armasa, a consecuencia de un falso viraje, sufrió hoy un vuelco. El señor Armasa, que resultó herido, fue hospitalizado.

DENUNCIADO POR EXTREMISMO

MADRID.—Tres agentes de la Comisaría del Puente de Vallecas dieron el alta a unos sospechosos, que, detenidos, resultaron ser elementos de filiación extremista. Se les ocuparon hojas subversivas, sellos de copización, y a uno

de ellos, un block con notas de una reunión que en el momento de ser detenidos se hallaban celebrando. Fueron puestos a disposición del jefe superior de Policía.

UN CHOFER, UN GUARDIA Y CINCO PERSONAS MAS HERIDAS

MADRID.—Esta tarde en la Carrera de San Jerónimo, 10, un automóvil se metió en una acera atropellando a varios transeúntes. El chofer Luis Iriberrí, de 50 años, resultó con heridas de carácter grave, y un guardia y cinco personas más con heridas de pronóstico reservado.

UN CAZADOR GRAVEMENTE HERIDO

EL ESCORIAL.—Clemente Jorge salió hoy de caza acompañado de dos hijos suyos. Dejó la escopeta apoyada en una tapia, pero un perro se acercó al arma y la derribó, disparándose y alcanzando el tiro a Clemente, que resultó gravísimamente herido en el vientre.

ENTRADA EN BARACALDO DEL OBISPO DE PAMPLONA

BILBAO.—Mañana hará su entrada en Baracaldo, el obispo de Pamplona, doctor Olaechea, natural de dicho pueblo.

DENUNCIADA POR NEGARSE A PAGAR UN TALON PREMIADO

BARCELONA.—Eladía Ros ha presentado una denuncia contra una expendedor de participaciones de lotería que se negó a abonarle 1.400 pesetas que le correspondieron en el sorteo de 11 de octubre actual.

Alegó la denunciada que el talón que la presenta la denunciante es falso, puesto que, aunque tiene todos los sellos y contraseñas necesarios, no corresponde a la numeración correlativa del talonario.

Ha presentado también al Juzgado todas las participaciones que había expandido y que ya han sido pagadas.

El asunto ha pasado al Decanato del Juzgado.

UNA ANCIANA ABRASADA

SEGOVIA.—Comunican de Cuéllar que cuando se hallaba junto al fogón la anciana de setenta años Margarita Santos, vecina de Añejo, Escarabajosa, se le prendieron las ropas, y pereció abrasada. Margarita estaba ciega y no se dio cuenta de nada hasta que estaba envuelta en llamas. Una hija política de la víctima que se hallaba lavando en las inmediaciones de la casa, cuando regresó a ésta se encontró a Margarita carbonizada.

FOLLETOS SUBVERSIVOS EN CASA DE UN VECINO

PAMPLONA.—En un registro practicado por la Guardia civil en Corella, en los domicilios de varios vecinos de aquella ciudad, ha encontrado en el de Faustino Garijo Mateo unos folletos s. vhojas que, por su carácter subversivo, han sido entregados al Juzgado.

DENUNCIADO POR DOS SOPACHOSOS

BARCELONA.—En las inmediaciones de la central de Correos han sido detenidos esta mañana dos individuos sospechosos, uno de ellos de nacionalidad extranjera. Como los detenidos se hallaban merodeando por las inmediaciones del Giro Telefónico, se supone que intentaban robar a algunas de las personas que iban a imponer cantidades.

VARIAS PENAS DE RECLUSIÓN POR LOS SUCEOS DE MIERES

GIJÓN.—La causa por los sucesos de Mieres ha entrado en período de plenario; hay 19 procesados, entre ellos el ex-alcalde de Mieres Alfredo González Peña, hermano del diputado a Cortes Ramón.

Se persiguen diversos hechos durante la revolución y se pide varias penas de cadena perpetua.

EL AYUNTAMIENTO DE PAMPLONA INSISTE EN UNA PETICIÓN

PAMPLONA.—En el Ayuntamiento se ha tratado nuevamente del pleito del penal establecido en el fuero de San Cristóbal. El concejal de izquierdas, señor García Fresca, ha solicitado que se insista acerca del Gobierno para

que desapareza el penal, toda vez que no se ajustan del todo a la verdad las manifestaciones que hizo el ministro de Justicia con relación al mismo.

El Ayuntamiento ha acordado dirigir una comunicación al Gobierno reiterando la resolución de este asunto.

UN ACTO DE SIMPATIA AL SEÑOR PICH Y PONS

BARCELONA.—El periódico «La Noche» publica una información relativa al estado de salud del señor Pich y Pons y de las constantes visitas que recibe en su domicilio particular de elementos de la política, entidades económicas, etc. Entre otras cosas dice que hoy fué retirado de la Secretaría del ex-gobernador el archivo que tenía en su despacho de la Presidencia, en el que figuran 180.000 cartas y telegramas.

Joaquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO
QUIRURGI
 Radiología de la especialidad.
 Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
PASEO DE FEREDIA, 25, pral.
 Teléfono 25-67.

mas que había recibido desde que fué designado para el cargo.

Agrega que el señor Pich se propone devolver la visita que para testimoniarle su adhesión y aprecio le hicieron los componentes del Consejo de Gobierno de la Generalidad y los representantes de los partidos que integran el Ayuntamiento.

Termina la información diciendo que en honor de Pich y Pons y grupo de representantes de distintos sectores de la opinión catalana se propone organizar un acto público, que estará desprovisto de todo carácter político.

DENUNCIADO DEL PERTURBADO QUE MATO A SU MADRE

LAS PALMAS.—En el pueblo de Agaña fué detenido el domingo Felipe Armas, que golpeó a su madre, hiriénola gravísimamente. La lesionada falleció anoche en el hospital. Parece que el agresor tiene perturbadas sus facultades mentales.

A. Santelices Mora
 ANÁLISIS CLÍNICOS
 Plaza de Cascajo, núm. 1.
 Teléfono 22-04.

DATOS DE LA PERSONALIDAD DEL PISTOLERO MUERTO EN PALMA DE MALLORCA

BARCELONA.—En la Jefatura de Policía han facilitado nuevos detalles del atracador que se suicidó antes de ser detenido por la fuerza pública en Palma de Mallorca. Con motivo del atraco a la sastrería Maleras fué detenida, como sospechosa, la esposa de José Salas (a) «el Cabras», cuyo verdadero nombre es Domingo Cabrera Pedrol. El jefe de Policía de entonces en Barcelona recibió una carta de Cabrera anunciándole que si no se ponía en libertad inmediatamente a su esposa mataría a cuantos policías se le pusieran delante y que a él no se le cogería vivo.

Por las fotos que obran en la Jefatura de Policía ha sido reconocido como uno de los que tomaron parte en la muerte del verdugo de esta Audiencia, hecho ocurrido poco después de la ejecución del atracador Aranda.

Según los datos enviados de Palma se ha comprobado que la pistola que llevaba Cabrera era marca «Star», cuyo número corresponde a la registrada en las guías de la Guardia civil de Barcelona, número 2058, licencia y guía gratuitas, expedida en 1934 al subcabo de Sornatén de esta ciudad Artemio Agudé, el cual está reclamado en rebeldía por la autoridad militar.

La Policía de Palma busca a los compañeros de Cabrera, que se cree no eran compañeros de fechorías de este último, sino gente nueva en estos menesteres.

Para muebles económicos, Ribalaygu.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Ayer se cometió un atentado contra el jefe del Gobierno de China

DE LA GUERRA
HOARE Y LAVAL LLEGAN A UN ACUERDO SOBRE LA FECHA DE LAS SANCIONES

GINEBRA.—Se anuncia que en la entrevista celebrada hoy por los señores Hoare y Laval, se ha llegado a un resultado satisfactorio. Se pusieron de acuerdo sobre la fecha de aplicación de las sanciones.

LLEGADA DE HOARE Y CONFERENCIAS

GINEBRA.—Sir Samuel Hoare ha llegado esta mañana habiéndose entrevistado con el señor Eden y después con el señor Laval, luego de haber conferenciado éste con el señor Vasconcelos.

EGIPTO APLICARÁ LAS SANCIONES

GINEBRA.—Egipto ha anunciado que aplicará las sanciones contra Italia a pesar de no ser miembro de la Sociedad de Naciones.

EL COMITÉ DE LOS DIEZ Y OCHO

GINEBRA.—En la reunión celebrada por el Comité de los diez y ocho esta tarde, se trató de las sanciones que aplicarán los Estados que se han sumado a ellas. La fecha de aplicación de las sanciones se fijará mañana.

CONFERENCIAS ENTRE ALOISI, LAVAL, HOARE Y EDEN

GINEBRA.—Después de la entrevista con el barón de Aloisi, el señor Laval confirió con los señores Hoare y Eden.

EL COMITÉ QUE ESTUDIARA LA CUESTION DE LOS CREDITOS CONTRA ITALIA

GINEBRA.—El Comité de los diez y ocho ha encargado a un Comité el examen de la cuestión de los créditos contra Italia. El Comité lo forman representantes de Inglaterra, España, Francia, Grecia, Rumania y Yugoslavia.

ALGO DE LO QUE SERA LA PROXIMA SESION

GINEBRA.—El señor Laval, expondrá seguramente en la reunión de la Sociedad de las Naciones, los resultados de las conversaciones celebradas estos días entre los representantes ingleses y franceses para buscar una fórmula del conflicto italoabisinio.

Seguidamente, el señor Hoare, se asociará a las declaraciones del señor Laval.

Las sanciones, por tanto, serán aplicadas, pero se cree que ello no será obstáculo para que sigan las negociaciones en torno a un arbitraje.

PARA CERRAR LA LINEA ENTRE LOS FRENTES NORTE Y SUR

HARRAR.—Se dice que los italianos intentan avanzar rápidamente por el sector de Danakil para cerrar la línea entre los frentes Norte y Sur.

LAS FUERZAS ETIOPIES SI GUEN EN GORAHAI

HARRAR.—Las fuerzas etíopes, según informes que se tienen en ésta, continúan todavía en Gorahai.

UNA OCUPACION DE MAKALE, NO CONFIRMADA

LONDRES.—Una noticia publicada por el «Exchange Telegraph», no confirmada aún, y procedente de Addis Abeba, anuncia que los italianos han ocupado esta mañana la ciudad de Makale.

SOBRE EL RESULTADO DE LAS ENTREVISTAS

LONDRES.—No parece que por el momento se espere ningún resultado práctico de las entrevistas celebradas, la última de ellas hoy por la mañana en Ginebra, entre los señores Laval, Hoare, Eden y barón de Aloisi. Este resultado de tales entrevistas no es esperado, por lo menos, hasta después de que se celebren las elecciones inglesas.

CAMISAS NEGRAS Y SOLDADOS PARA MASSAGUA

NAPOLES.—Mañana domingo saldrán para Massagua tres vapores con 18.000 camisetas negras y otro barco llevará 3.200 soldados.

Hoy embarcaron 500 camisetas negras.

LAS SANCIONES NO AFECTAN AL VATICANO

VATICANO.—El Papa ha informado a todos los obispos del mundo de que las sanciones impuestas por la Sociedad de Naciones no afectan al Vaticano.

LOS DESEMBARQUES EN MASSAGUA

MASSAGUA.—Durante la primera quincena de octubre han sido desembarcados, cuatro mil toneladas de mercancías, 33.000 hombres y 6.000 mulos en este puerto.

UNA MISION DE LA CRUZ ROJA SUECA A HARRAR

MARSELLA.—Han embarcado en el buque «Athos II» los miembros de una misión de la Cruz Roja sueca, que van destinados al hospital de Harrar. Llevan un importante cargamento de material sanitario y numerosos efectos.

HOY SE CONOCERA EL PUNTO DE VISTA DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.—El punto de vista del Papa acerca de la concesión de un mandato sobre Etiopía a favor de Italia será expuesto en un editorial de la próxima edición de la revista «Civiltà Cattolica», que aparecerá el próximo sábado.

Los observadores de esta capital insisten que el artículo vendrá a ser una confirmación de la noticia que ha circulado indicando que Su Santidad, por conducto del Nuncio Apostólico en París, ha intentado convencer a M. Laval para que ejerza toda su influencia cerca de Inglaterra con objeto de que se conceda un mandato a Italia sobre Etiopía.

Se recordará que el Nuncio asistió a una conferencia varias veces con M. Laval durante los últimos días, y que su última conferencia con el jefe del Gobierno francés tuvo lugar precisamente ayer.

MAKALLE SE CONVERTIRÁ EN BREVE EN EL CENTRO DE LAS OPERACIONES DEL FRENTSE SEPTENTRIONAL

ASMARA.—Ayer circularon numerosos rumores relativos a nuevas acciones militares en el frente septentrional; pero la noticia según la cual la vanguardia del cuerpo de ejército mandado por el general Santini había ocupado ya las localidades de Ausien y Aluga, a poca distancia de Makallé, ha resultado inexacta.

Sin embargo, Makallé se convertirá en breve en el centro de las operaciones en este frente.

El ras Kassa concentra sus tropas fuertes, de unos 20.000 hombres, al sur de Makallé.

El cuerpo de ejército del general Santini ha formado un frente dirigido contra el territorio de Danakil para evitar las sorpresas procedentes de ese lado.

LA EXPORTACION DE PRODUCTOS ESPAÑOLES A AMERICA SE BENEFICIARA ENORMEMENTE CON EL BOICOT CONTRA ITALIA

GINEBRA.—La edición de París del «New York Herald» publica la siguiente noticia de Washington: «Los peritos en cuestiones de comercio internacional prevén que las demandas de productos españoles aumentarán enormemente en el continente americano cuando el boicot contra Italia sea efectivo. Los dos Américas absorben el 20 por 100 de las exportaciones italianas, especialmente aceite de oliva, frutas, nueces, cueros, mercurio, quijos y textiles.

En 1932, último año cuyos datos se poseen, Italia vendió a América por valor de 69.883.200 dólares. Se calcula que España puede acaparar por lo menos un tercio de este comercio, y aumentará, por tanto, sus exportaciones a América en 1-16.

El aceite de oliva exportado por Italia a Norteamérica asciende a 14.733.611 dólares y tomates, por valor de 3.051.615 dólares.

SE CONFIRMA QUE LOS ITALIANOS RECHAZARON A LOS ABISINOS QUE INTENTABAN ATRAVESAR EL RIO SETIT

ASMARA.—Se confirma que las tropas italianas han rechazado a las patrullas abisinias diseminadas que intentaban atravesar el río Setit y penetrar en Eritrea por Gué, en las cercanías de Eglagim. Los abisinios han tenido grandes pérdidas y los italianos han hecho prisioneros.

Las tropas italianas han adoptado toda clase de precauciones contra la eventualidad de un ataque abisinio en el flanco derecho.

OTRAS NOTICIAS

UN CASO DIGNO DE ESTUDIO

LONDRES.—Los médicos están estudiando el caso de un anciano de noventa y cuatro años, padre de dieciséis hijos y abuelo de treinta y ocho nietos, que acaba de ser padre de un nuevo hijo con su esposa, que tiene en la actualidad veintisiete años.

SON HALLADOS QUINCE CAÑAVERES MAS

TEGUCIGALPA.—Han sido hallados quince cañaveros más a consecuencia de las inundaciones registradas en la región Noroeste de Nicaragua.

UN TERREMOTO QUE HACE TAMBALEARSE LOS EDIFICIOS

NEW YORK.—De madrugada se ha notado un terremoto, que se espasó desde Chicago hasta el Atlántico, incluso Nueva York y en la región Este de Canadá.

Los edificios se tambalearon, ignorándose si han ocurrido desgracias.

SE MANTIENE LA TENSION CHINOJAPONESA

THIENSEN.—Se sigue manteniendo la tensión chinojaponesa a consecuencia de las peticiones de los japoneses, que exigen la dimisión del alcalde de Peiping.

Para muebles modernos, Ribalaygua

Julio de la Torriente
 OCULISTA
 Consulta de 12 a 2 y de 5 1/2 a 6
 General Espartero, núm. 3, 1.

José del Piñal
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 De la Beneficencia municipal,
 por oposición.
 PAZ, 4. TERCERO
 Teléfono 32-93.
 De once a una y de tres a cinco.

DETENCIÓN DE UN SACERDOTE CATOLICO

MUNICH.—Ha sido detenido un sacerdote católico, al cual se acusa de instrucción militarmente a las Juventudes católicas.

UNA ESCUADRILLA DE SUBMARINOS DESCONOCIDOS

GUAYAQUIL.—En las cercanías del puerto de Baquerizo ha sido vista una escuadrilla de submarinos de nacionalidad desconocida.

SE IGNORAN LAS CAUSAS

WASHINGTON.—El accidente que ayer ocurrió a un avión gigante de bombardero no se debe a una avería del motor, sino a causas que hasta ahora se desconocen.

LLEGADA DE UN BUQUE DE GUERRA INGLES

GIBRALTAR.—Procedente de Alejandría ya llegado el buque de guerra británico «Resolution», que regresó a Inglaterra, el cual será sustituido en el Mediterráneo por el «Ramillies».

GRAVE ATENTADO

NANKIN.—El primer ministro de China, Wang Chin, ha sido herido gravemente de un disparo durante la sesión de apertura del Comité Central Ejecutivo del Kuomintang por un japonés que logró introducirse en la estancia alegando que se trataba de un fotógrafo.

Dicho individuo empezó a hacer disparos mientras estaban posando los miembros del Comité para que se les sacara una fotografía. Otras tres autoridades resultaron también heridas y entre ellas se encuentra el viceministro de Ferrocarriles.

El primero tiene la posibilidad de curarse. El agresor fué detenido inmediatamente.

NO ES JAPONES, SINO CHINO, EL AGRESOR

NANKIN.—Los informes oficiales acerca de la agresión contra el primer ministro chino indican que el agresor no es japonés, sino chino y se llama Surging Sun, corresponsal de la agencia de noticias de Oriang Wang.

La Policía disparó contra el agresor hiriénolo, por lo que ha sido llevado al mismo hospital en que se está curando al primer ministro a quien se le ha practicado una operación.

Después de este acontecimiento las puertas de la ciudad han sido cerradas y la Policía ha practicado varias detenciones por lo que entre el vecindario ha cundido el consiguiente pánico.

EL AUTOR DEL ATENTADO SE HALLA EN ESTADO GRAVÍSIMO

TOKIO.—Comunican de Nankin, que mientras se detenia al autor del atentado cometido hoy, dos cómplices suyos se bajaron en el Palacio de Conferencias sin dejar de disparar contra la Policía.

Los terroristas fueron detenidos después de haber consumido gran cantidad de municiones en hacer frente a la fuerza pública.

SHANGHAI.—El autor del atentado de hoy se encuentra en gravísimo estado en el Hospital, que se halla rodeado por un cordón de policías. La sesión del «Kuomintang» que debía celebrarse hoy se ha aplazado «sine die».

El general Chani-Chu-Ning, que se encontraba junto al ministro cuando se cometió el atentado, resultó también herido.

HA SIDO SOMETIDO A UNA NUEVA OPERACION

SHANGHAI.—El presidente del Consejo de y ministro de Negocios Extranjeros ha sido esta tarde, a última hora, sometido a nueva operación quirúrgica para extraerle la bala. Se informa que los autores del hecho pertenecen a los partidos extremos del «Kuomintang».

SHANGHAI.—Mañana comenzará en Nankin la vista de la causa contra el autor del atentado cometido hoy. También comparecerán ante el Tribunal dos cómplices y ocho sospechosos que han sido detenidos.

Se dijo hoy que el ministro había fallecido, pero la noticia no ha sido confirmada aún.

El agresor tiene 32 años. Sirvió en 19 ejército cantonal, que tan heroico comportamiento tuvo en el combate de Shanghai en marzo del 32 contra los japoneses.

DON JUAN DE BORBON

WASHINGTON.—Después de haber pasado unos días en esta capital, han salido para Montreal don Juan de Borbón y su esposa.

CIEN PERSONAS AHOGADAS EN UN NAUFRAGIO

BUCAREST.—Cien personas han resultado ahogadas en el naufragio de un vapor turco. Varios barcos más han sufrido importantes pérdidas y otros se han hundido a consecuencia del violentísimo temporal que reina en la mar.

LA FESTIVIDAD DEL DIA EN PARIS

PARIS.—Con motivo de la festividad del día, se han celebrado ceremonias en distintos puntos de París. En el Arco del Triunfo, en los Campos Elíseos y ante la estatua de Clemenceau y tumba del mariscal Foch fueron depositadas coronas por diversas representaciones y organismos oficiales.

EL REY VICTOR MANUEL, DOCTOR «HONORIS CAUSA»

ROMA.—Durante un acto celebrado esta mañana en la Universidad, ha sido entregado al rey Víctor Manuel el título de doctor en Letras «honoris causa».

Pompas fúnebres CEFERINO SAN MARTIN.—Al

CASTRO-URDIALES

LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL

La Agrupación de Derechas advierte a todos sus afiliados y simpatizantes que a partir del día 5 del presente mes...

BOTADURA DE UN BARCO PESQUERO

Días pasados se botó al agua en la ría de Brazomar un nuevo barco pesquero...

VALLE DE LIENDO

DE SOCIEDAD

Salieron con dirección a la capital de la República don Pedro de la Viesca, su caritativa y bondadosa esposa...

NATALICIO

Co toda felicidad ha dado a luz, una robusta nena la esposa del vecino de esta localidad don Juan Palacio.

COBRECES

EL TRICENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Días pasados han tenido lugar en el vecino pueblo de Novales unos simpáticos e interesantes actos...

Renunciamos a hacer una descripción detallada de los referidos actos, ya que ello sería invadir un terreno que no nos corresponde...

Terminados tan interesantes y gratos actos, son obsequiados todos los niños que intervinieron con una suculenta merienda...

Reciban, tanto los organizadores de estos actos como los dignísimos maestros de las distintas escuelas...

Este notable recitador, de cuya actuación en centros culturales se ha hecho eco la Prensa...

LOS CORRALES DE BUELNA

LEON DE ROMAN, EN LOS CORRALES

Este notable recitador, de cuya actuación en centros culturales se ha hecho eco la Prensa...

El señor De Román ocupará en breve la tribuna del Ateneo de Santander, recitando poesías de su extenso y selecto repertorio.

Doctor Garcia Bustamante

Especialista estómago, hígado, intestino. Consulta: Once a una y cuatro a cinco. Reunida, gratuita martes y sábados...

MEDIO CUDEYO

HERMOSA

Proclamas. El domingo oímos en esta parroquia las proclamas de nuestro amigo Pablo Canales...

EL MONTE

Pudiendo introducir un pian forestal en este monte, como en todos, nos veríamos con una riqueza a unos metros y sin poder disfrutarla...

Desearíamos no cayera en el vacío esta advertencia (que si no merece logros) por lo menos un poquito de atención.

PUDENTENANSA

OMISION Y ERROR INVOLUNTARIO

En nuestra columna informativa del día 31 del pasado octubre, por un error involuntario aparece entre el grupo de señoras que asistió al banquete...

Así mismo sentimos, por omisión también involuntaria, no aparece en la expresada crónica el nombre del simpático y laborioso joven nuestro buen amigo Paulino García...

No necesitamos insistir más sobre el particular, pues los mencionados jóvenes que ya nos conocen estamos seguros que en ningún momento se les habrá pasado por la imaginación...

Procedente de Cádiz ha llegado al pueblo próximo de Carmona la señorita Dolores Mier, a quien acompaña la monísima niña Josefina Gómez.

ANIS GALLEGA EXQUITO Y AROMATICO MAXIMILIANO DE LAS CUEVAS SANTANDER

VALLE DE RUESGA

BARRUELO

En la iglesia parroquial de San Pedro, de este pueblo, se efectuó el pasado sábado el enlace matrimonial de la joven Clotilde Cano...

Terminada la ceremonia, se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde los numerosos invitados fueron obsequiados con una suculenta comida.

Ha salido para su pueblo de Pedreña, con el objeto de pasar unos días en compañía de sus hermanos, nuestro estimado cura regente, don Santiago Alvarez.

OGARRIO

De Santan'er han llegado a este pueblo los hermanos Serapio y Pedro Sobremazas.

ARREDONDO

La romería de Todos los Santos Hoy, viernes, se celebró en este pueblo la tradicional feria-romería de Todos los Santos...

PUENTE VIESGO

DE SOCIEDAD

Ha regresado, después de haber pasado una temporada en Madrid, don Narcisca López Altuna.

Para Barruelo, don Anibal Arenas y su distinguida familia.

POTES

FALLECIMIENTO

Dejó de existir en esta villa la bondadosa señora doña María Gonzalo Gómez, después de penosa dolencia.

A su esposo, don Ramón G. Palacios, y demás familiares doy mi más sincero pésame.—T. B. O.

Sólo lo bueno se abre camino. Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

UNQUERA

NOTAS DEL MERCADO

Con una animación extraordinaria, a lo que contribuyó la bondad del día, se celebró nuestro mercado semanal.

La feria de ganado también se vio animada, concurriendo gran número de tratantes y presentándose ganado abundante y de buena calidad.

Después de pasar una temporada en Riolago (León), ha regresado a Bustio la bellísima señorita Hortensia Rodríguez...

Para Cádiz han salido don Vicente Soberón y su bella hija Pacita, proponiéndose pasar una temporada en la mencionada capital andaluza.

VALLE DE RUESGA

BARRUELO

En la iglesia parroquial de San Pedro, de este pueblo, se efectuó el pasado sábado el enlace matrimonial de la joven Clotilde Cano...

Terminada la ceremonia, se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde los numerosos invitados fueron obsequiados con una suculenta comida.

Ha salido para su pueblo de Pedreña, con el objeto de pasar unos días en compañía de sus hermanos, nuestro estimado cura regente, don Santiago Alvarez.

OGARRIO

De Santan'er han llegado a este pueblo los hermanos Serapio y Pedro Sobremazas.

ARREDONDO

La romería de Todos los Santos Hoy, viernes, se celebró en este pueblo la tradicional feria-romería de Todos los Santos...

VALDEPRADO

DE VIAJE

El popular y respetable lebanista don Pancho, como familiarmente le llamamos todos, ha salido de su pueblo natal, Cueva-Pesaguero...

Que lleven felicísimo viaje y que retornen pronto con salud.

UNA BODA RUMBOSA

Días pasados se unieron con el lazo del matrimonio la bella y muy simpática señorita de este pueblo Pepita del Ojmo con el apreciable joven, residente en San Salvador (Palencia), Ramiro Rodríguez...

El cortejo que les acompañaba en el templo fué numeroso y muy distinguido. Figuraban, en primer término, los padres y familiares de los novios...

Los felices esposos, a los que deseamos una luna de miel interminable, alieron a recorrer diversas poblaciones españolas.—G.

UDIAS

NO VIENEN LOS CATEQUISTAS

Los catequistas del Seminario de Comillas que todos los años, por esta época venían a nuestra parroquia a instruir a los niños en los conocimientos de nuestra santa religión...

Después de haber permanecido una larga temporada en la Casa de Salud Valdecilla, ha regresado notablemente mejorado de las graves quemaduras que sufrió y que hicieron peligrosa su vida...

Aunque no dejamos de comprender la pena que a sus padres les hará el ver a su hijo inútil del brazo derecho, celebramos que, aun en medio de esta desgracia, podamos ver jugueteando aquí al simpático pequeño.—Aecl.

REGRESO DE VALDECILLA

Después de haber permanecido una larga temporada en la Casa de Salud Valdecilla, ha regresado notablemente mejorado de las graves quemaduras que sufrió...

Con dirección a Méjico han salido nuestro particular y estimado amigo don Bruno Gómez, a quien acompaña su hermana, la simpática señorita Raquel.

Que lleven un viaje feliz es lo que les deseamos de todas veras.

EN PRO DE LA S. A. M.

En la lista de donativos que publicáramos el día 20 hacíamos aparecer con 10 pesetas a la señorita Lucrécia Gómez Rapado...

La suscripción continúa abierta y en próxima crónica daremos cuenta de las nuevas cantidades recaudadas.

UN RUEGO AL AYUNTAMIENTO

Me piden haga público por mediación de LA VOZ DE CANTABRIA, que en el edificio destinado a las escuelas nacionales y Ayuntamiento de este pueblo hay un local que da acceso al Juzgado municipal...

Este local carece de luz eléctrica, y como las personas en estos momentos de casos judiciales suelen tener los ánimos excitados...

Días pasados se ha celebrado un juicio, al que asistió numeroso público, siendo la protesta unánime de todos los asistentes...

Hemos tenido el gusto de saludar a don Severino Gutiérrez y su respetable señora doña Julia Pellón, que hasta hace poco tiempo fueron nuestros convecinos.

Sigue bastante mejorado de la enfermedad que le retiene en cama el respetable señor don Manuel Pellón, maestro jubilado.

Se encuentra muy mejorada de su dolencia doña Anita Viadero y su bella hija Milagritos Madrazo.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.—S. P.

EÑACASTILLO

UNA OBERVACION

En una de las últimas sesiones municipales hemos visto que el concejal don Castillo se ha preocupado con aliter de que se dote de luz a una determinada calle del centro de Santan'er...

Para en fecha próxima está sellado el matrimonial enlace del apreciado joven Ramón Pablo Sancibrán con la bella y simpática señorita Gloria Marañón...

FALLECIMIENTO

Ha fallecido la bondadosa señora doña María de los Angeles Peña, esposa de nuestro estimado convecino Ignacio Achurra.

En nuestro templo parroquial ha sido regenerado con las aguas bautismales una preciosa niña hijo de nuestros estimados convecinos don Silvano Díez y doña Adela Sanmartín.

BAUTIZO

En nuestro templo parroquial ha sido regenerado con las aguas bautismales una preciosa niña hijo de nuestros estimados convecinos don Silvano Díez y doña Adela Sanmartín.

VAL DE CAYON

LLOREDA

DE SOCIEDAD

Con motivo de su retorno a Méjico, para donde saldrán en breve, se hizo en la señorial mansión que don Higinio Gómez posee en este pueblo...

Entre otras distinguidas personas, cuyos nombres sentimos no recordar en estos momentos, figuraban las bellas señoritas Juanita, Otilia y Estelina Gómez, María, Esther y Amelia García...

Ha dado a luz una hermosa niña Miguel Acero. Tanto él como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Se encuentra enferma, desde algunos días, doña Concha Salmón, hacemos votos por su pronto alivio.

Se halla en la Casa de Valdecilla, con el fin de someterse a una delicada operación, la ciudad vecina de este pueblo Irene Revuelta...

Hemos tenido el gusto de ver en el pueblo al simpático Sr. Facundo Ríos, que ha regresado de Francia, en donde ha cumplido sus deberes militares con la madre Patria.

OBREGON

DE SERVIR A LA P

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

ARGOÑOS

DE SERVIR A LA P

Nuestros aldeanos que marchan a las fábricas parece se impacientan en estos últimos meses...

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

ANGEL RUIZ ZORRILLA

CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. ANTONIO DE LA DEHESA, 1. Teléfonos 84-80 y 15-46.

GAMA

LA HONRADEZ DE UN NINO

Hace pocos días habia anunciado el señor maestro la pérdida de una sortija de algún valor.

Segue el vecindario de este pueblo de Gama lamentándose de la escasa cantidad de luz que hay aquí por las noches.

En el cruce existe una lámpara que tal vez alumbré treinta días durante el año.

En Maternidad, consulta para pobres: Martes, jueves y sábados, de 10 a 12.

VARGAS

FIESTAS DE CRISTO Y DEL ROSARIO

Muy solemnes han resultado las fiestas en nuestra parroquia. En la primera Diosa de la Virgen hubo más de cieno circoñuniones...

La misa mayor, muy solemne las diez y media, con exposición de la Divina Majestad, Verónica Sagrarios. Fué cantada por el grupo de señoras...

Después de misa mayor consagración al Santísimo de Jesús y la reserva con la ción del Santísimo.

Gomo complemento, la misa cantada por las Santas Mismas, cuantiosa, de modo que el proceso se mostraba muy salado.

El pasado sábado se verificó en nuestra iglesia parroquial el matrimonial enlace de los simpáticos venes de este pueblo Mercedes y Teófilo García.

Bendijo la unión don José Corro y fueron padrinos de la agraciada joven Olivia Sáez...

Entre otras distinguidas personas, cuyos nombres sentimos no recordar en estos momentos, figuraban las bellas señoritas Juanita, Otilia y Estelina Gómez...

Ha dado a luz una hermosa niña Miguel Acero. Tanto él como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Se encuentra enferma, desde algunos días, doña Concha Salmón, hacemos votos por su pronto alivio.

Se halla en la Casa de Valdecilla, con el fin de someterse a una delicada operación, la ciudad vecina de este pueblo Irene Revuelta...

Hemos tenido el gusto de ver en el pueblo al simpático Sr. Facundo Ríos, que ha regresado de Francia, en donde ha cumplido sus deberes militares con la madre Patria.

OBREGON

DE SERVIR A LA P

Nuestros aldeanos que marchan a las fábricas parece se impacientan en estos últimos meses...

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

ARGOÑOS

DE SERVIR A LA P

Nuestros aldeanos que marchan a las fábricas parece se impacientan en estos últimos meses...

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

Se halla hospitalizado en la Salud Valdecilla nuestro buen amigo don Alberto Díez.

ANGEL RUIZ ZORRILLA

CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. ANTONIO DE LA DEHESA, 1. Teléfonos 84-80 y 15-46.

GAMA

LA HONRADEZ DE UN NINO

Hace pocos días habia anunciado el señor maestro la pérdida de una sortija de algún valor.

Segue el vecindario de este pueblo de Gama lamentándose de la escasa cantidad de luz que hay aquí por las noches.

En el cruce existe una lámpara que tal vez alumbré treinta días durante el año.

CARLOS R. CABELLO

Médico-jefe de la Casa de Maternidad. CASTELLAR, 15. 1 y 2. Todos los días, de 1 a 2 y de 2 1/2 a 4.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

han resu...
estra par...
Disa de...
s el me...
diemes...
se vio...
asi com...
r, muy...
con exp...
estad, v...
so las...
antada...
florida...
tando...
argo de...
los SS. 0...
a exp...
a cual...
uido est...
or su f...
Mari-Cr...
sa may...
para n...
de la U...
La voz...
sical...
ola. Wad-Rás, 7.
o,
sultó...
o, mu...
DO CACHORROS Set...
Laheratt, garantizo pu...
pangre. Para inform...
sta Gibaja, Bar Colón.
ento,
ntas, y...
do que...
a mu...
DO AUTOMOVIL siete...
feligro...
proce...
marca «Hanomaj». In...
la cas...
Auto Laca, Tetuán,
a, can...
armin...

DIAS BOMBA: Vende las mejores hojas de a cinco céntimos. Los únicos en Santander el famoso acelerador marca «Llave». Salat. Colón, 12. Teléfono 3228. Servicio rápido domicilio.



Prensas para uva y manzana desde 70 Ptas. Escrijadoras para uva. Mecanizadas para...

PAGO. Paños novedosos. Esponjas lana. Inglaterra. Mezillitas. Franelas. Ampadas. Astrakanes. Habitos. Compañía...

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia., Lda. Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Becedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

TERRENO. Vendo buenos lotes, buratos, en avenida Pablo Iglesias. Informes: «Sapes», Calderón, 3, entresuelo.

VENDO TERRENO edificable. Alonso Gullón, magnificas vistas bahía. Informan esta Administración.

LAMPISTERIA DE MODA Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben precios...

SARDINERO, paseo Pérez Galdós, temporada invierno...

ALQUILAN pisos económicos. Ramón Pelayo, 30, Sardinero.

ALQUILAN piso primero, grande, mucho sol, instalaciones modernas, cuarto baño, luz y gas. Informes: Subida Numanca, Antonio Mendoza, número 6.

ALQUILAN piso primero, grande, mucho sol, instalaciones modernas, cuarto baño, luz y gas. Informes: Subida Numanca, Antonio Mendoza, número 6.

sidades. Vea los artículos. Compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo viejos trajes, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

SOMBREROS, gorras, boleros. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

CARBONERÍA «El Eucalipto», Arrabal, 15. Se venden carbones superiores, económicos, por sacos y al detall.

ALQUILAN económico, temporada invierno, céntrico hotel amueblado, baño, garaje, jardín, lavadero. Informes: Puente, 1, segundo.

ALQUILAN económico, temporada invierno, céntrico hotel amueblado, baño, garaje, jardín, lavadero. Informes: Puente, 1, segundo.

no, alquilase barato pequeño chalet amueblado, baño, calefacción, próximo colegio, tranvía. Teléfono 3604.

SE ALQUILAN pisos económicos. Ramón Pelayo, 30, Sardinero.

ALQUILAN piso primero, grande, mucho sol, instalaciones modernas, cuarto baño, luz y gas. Informes: Subida Numanca, Antonio Mendoza, número 6.

ALQUILAN económico, temporada invierno, céntrico hotel amueblado, baño, garaje, jardín, lavadero. Informes: Puente, 1, segundo.

ALQUILAN económico, temporada invierno, céntrico hotel amueblado, baño, garaje, jardín, lavadero. Informes: Puente, 1, segundo.

ALQUILAN económico, temporada invierno, céntrico hotel amueblado, baño, garaje, jardín, lavadero. Informes: Puente, 1, segundo.

segundo). Párvulos: primera enseñanza; preparación Bachillerato, Comercio; clases particulares de primera y segunda enseñanza; análisis, ortografía, matemáticas, mecanografía, dibujo.

ALEMAN en pocos meses. Profesor de primera categoría. Enseñanza radical. Lecciones dadas en español o en francés. Razón: Insam, Canalejas, 6, Colegio.

SEÑORITAS: Acudid a Academia «Hernando» y obtendréis en breve título de profesoras de Corte, Moret, 5.

INSTITUTO DE CORTE Y CONFECCION. Enseñanza completa con seguridad, éxito y seriedad. Clases nocturnas. Hernán Cortés, 8.

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», docente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION por profesora ti...

tulada, garantizándose enseñar a dentro plazo cuatro meses con derecho a hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. S. Moret, 2, primero.

CORTE CONFECCION, dirigido por profesor diplomado, garantiza enseñanza en tres meses, con derecho a hacerse ropa. Sánchez Silva, 13, tercero, izquierda.

TRASPASOS CANCA: Traspaso en el Sardinero Bar Núm. 3, frente Camp; de Sport. Informes en el mismo.

Hospedajes CASA PARTICULAR de sean huéspedes en familia. Trato esmerado. Precios especiales para cuotas, hijos. Atarazanas, 9, cuarto, de recha.

PENSION ECONOMICA de sea huéspedes hijos. Hermosas habitaciones, sol, cuarto de baño y teléfono. Calderón, 9, segundo.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealad, 13.

SEÑORAS: Regularéis vuestra función mensual desaparecida por cualquier causa con Píldoras Fordal, inofensivas. Diez pesetas. Pérez del Molino y farmacias.

DHARLES, especialista en tintes inofensivos. Permanente «Eugén». Pidan hora teléfono 3719. San Francisco, 33, principal.

PISO PROPIO puede obtenerse mediante renta mensual módica. Informes: Cooperativa Propiedad, Velasco, 7, de cuatro a siete.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos...

modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruameador, 4. Teléfono 32-34.

PRACTICANTE Román Larrios. Gabinete curación, Primer Mayo, 10. Horas trabajo, 2-5 7-9. Facilidades pago.

TALLERES UNDERWOOD. Reparaciones. Reconstrucciones. Abonos para limpieza mensual. Accesorios. Máquinas de escribir «Underwood». General Esparteiro, 22 (Puertocho). Teléfono 33-34.

PROPIETARIOS, para instalaciones de cuartos de baño, cisternas, depósitos, calderines, consulten precios. Talleres de hojalatería y fontanería, San Fernando, núm. 24. Fermín Diestro.

ENCARGUE toda clase de limpiezas en su casa particular y chalet, en capital y provincia, a «El Espejo». Teléfono 2029. Atarazanas, 19.

¿QUIERES CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía.

IMPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Principales tiendas de ultramarinos. Botijos de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo preclutado.

CARBÓN 3,80 ptas. quintal - de 50 kilos -

No haga caso de cuantos intentan despreciar la calidad de nuestro carbón para justificar la gran economía de precio. NO ES ESA LA RAZON, NO. EL SECRETO ESTA EN QUE VENDEMOS DIRECTAMENTE DE LA MINA cobrando solamente lo que nos cuesta extraer el carbón y transportarlo a Santander

Haga una prueba y se convencerá de lo bien que arde. Procure hacer sus encargos con tiempo, ya que la enorme demanda nos obliga a establecer un riguroso orden de pedidos. No se fíe de quienes le ofrezca el carbón. Sólo se vende en el DESPACHO OFICIAL de la CONCORDIA, 34 - MINA "ESPERANZA" - Teléfono 26-77

T. S. H. Casa Montañero

San Francisco, 35

Receptores: ATWATER-KENT cjo, ATWATER-KENT cjo, GEMINI, TELEFUNKEN, BRANSON, GIBSON.

Amplificadores gramofónicos, gramófonos, lámparas eléctricas, discos Regal, Pils y baterías, lámparas de alumbrado, etc., etc.

LEGITIMO JEAN PARIS

PAPEL DE HILO PURO

GASTON DARGY PARIS JEAN

Gran premio en la exposición de Sevilla

Cuide su cutis con Crema de Flores

Maravillosa crema extraída de las flores, la cual tiene la rara propiedad de rejuvenecer y suavizar la piel haciendo desaparecer los granos, arrugas, pecas y espinillas. Insuperable para preservar el cutis del sol y el aire. Recuerde, no es legítima Crema de Flores si no es marca PRO-BEL. Tarro 2,50 Ptas.

CREMA DE FLORES "PRO-BEL"

GLF. TRANSATLANTIQUE

LINEA SANTANDER-HABANA-VERACRUZ

MEXIQUE 15 NOVIEMBRE

LINEA HAVRE-NEW YORK. Salida todos los miércoles.

LINEA A CENTRO AMERICA. Una salida mensual de puerto español. Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etcétera.

Para informes, VIAL HIJOS, consignatarios. Paseo de Pereda, 28, baja. - Teléfono 1058 - SANTANDER

Anuncie en "La Voz de Cantabria"

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en banquetes, lunches y té, restaurant renombrado. Plato del día: Civet de conejo Parisien.

Carbones Vegetales para braseros a precios afinados de fabricante a consumidor:

Berraj sin tulo saco de 40 K. 10 pts.
Pila » » de 30 K. 8 »
Cisno de Salamanca de 30 K. 6 »
Encina de Cuba » de 50 K. 12 »

Precios sobre wagon Palencia libre de envases. Dirigirse a JACINTO DIEZ DAVILA MAYOR, 34 - TELEFONO 98 PALENCIA

Diamante

Bodegas Franco-Españolas

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclama «LOS CALDERÓN, núm. 15»

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Linea Cuba y México

IBERIA EL DIA 2 DE NOVIEMBRE

Linea Centro y Sud América

CORDILLERA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE

OPPE Y COMPAÑIA

Paseo de Pereda, 29. Teléfono 13-02. Telegramas HOPP.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA BALEAR - NORTE DE AFRICA - OANARIAS - GUINEA ESPAOLA

Linea rápida de gran lujo Barcelona-4 Adiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO POO. Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10, de BARCELONA, y los 20, de CADIZ. SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA - MELILLA Y CEUTA - ALMERIA Y MELILLA - ALGERIAS Y TANGER

LINEA CADIZ-LARACHE. Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-21 de cada mes. Para informes y pasajes: M. López Ortega. Calle 34. Barcelona; Via Layetana 2. Madrid; Plaza de las Cortes 6.

NOTAS AL MARGEN

ALAS ROMANAS

Docientos aviadores italianos se comprometen a morir lanzando su aparato, cargado con un obús de mil kilos, contra un barco enemigo.

(De los periódicos)

En el aeródromo de Ciampino docientos aviadores fascistas han firmado un contrato con la muerte.

Firma callada. Sin ese alboroto de feria que suele armarse alrededor de los grandes asuntos. ¡Y qué asunto mayor que la compra de la victoria al precio de docientas vidas jóvenes!

Firma en silencio. A guisa de comentario una frase que llena de escalofríos: "¿Podrán nuestras mujeres impedirnos morir por Italia?"

He aquí la consigna de un pueblo. Toda una revelación.

hija de un notable cualquiera. Es la Patria, la Madre Roma, senatorial y grave, legionaria y militar que rompe no la consabida botella de Champagne sino el corazón joven de un aviador moreno.

Roma heroica, civilizadora del mundo y creadora del derecho, no se olvide. Por las calzadas eternas descendentes las legiones con sus águilas en alto. Las cabezas quieren abarcar el mundo con una mirada. Se oye la arena del tribunal.

Leed la guerra de las Galias que César escribiera. Así sabréis lo que esto puede ser.

Roma mater. Leche de loba como manjar nacional.

Beso prolongado de la despedida. Del adiós definitivo y terrible.

Entre brincar de chiquitines y llanto de esposas. Entre abrazos que quisieran ser interminables...

Luego despegue, evoluciones al arrullo de pañuelos en un pestrero saludado el horizonte...

Vuelo pesado y lento. Son muchos mil kilos. Son más los de un cuerpo cargado con la mejor dinamita. El patriotismo.

Debe haber un círculo dantesco para estos héroes de mitología.

Debe haber un Miguel Ángel que los inmortalice...

Manuel Gutiérrez-Solar

Aquí está la escuadrilla de la muerte. Sobre la tierra romana, verde de esperanzas y pesada de grandezas, se percibe el olor del sacrificio supremo. Bajo el zumbido de hélices y el cobijo de alas las manos se elevan. Esta vez no en saludo fascista, sino en juramento heroico. Sacrificio de unas vidas en el altar de la Patria.

Lo que también es fascista.

Juventud... Rubén Darío la cantaba con tono melancólico. Estos aviadores italianos la cantan con ritmo heroico, con ritmo romano, de imperio. Que al fin la loba nunca fué de otro modo.

Juventud, juventud de motores en movimiento acelerado.—Savoia, milicia, sacrificio, tradición castrense.—Juventud de aparatos en fila para recibir el bautizo.

Ved a la madrina. No es la señorita

EL HEROE DEL VUELO SANTANDER MEJICO

MAÑANA DESEMBARCARA EN NUESTRA CIUDAD EL AVIADOR JUAN IGNACIO POMBO

La Comisión santanderina que coadyuvó decisivamente en la organización y el éxito del vuelo de Juan Ignacio Pombo a Méjico, está ultimando los preparativos para hacerle un recibimiento digno del intrépido aviador montañés que supo colocar a envidiable altura el nombre de Santander y el de España, exponiendo repetidas veces su vida para alcanzar los laureles del triunfo en América.

Mañana llegará Juan Ignacio Pombo a Santander a bordo del transatlántico "Habana", que viene empavonado en honor al aviador santanderino. Su llegada

está señalada por la mañana y a recibirle acudirán las autoridades, miembros de la Comisión pro vuelo y el público que tiene fervientes deseos de asociarse a las autoridades y a la Comisión para tributar al bravo aeronauta un recibimiento triunfal.

Este día de su llegada le dedicará Juan Ignacio Pombo al descanso, bien ganado, después de las jornadas de incertidumbre y de los recibimientos apoteósicos que ha tenido durante su viaje.

El lunes, a las once y media de la mañana, se trasladará al Palacio de la Diputación provincial para saludar oficialmente al presidente de la Diputación y de la Comisión pro vuelo, don Gabino Teira.

De doce a doce y media irá al Ayuntamiento donde le recibirán el alcalde de la ciudad señor Villegas y todas las autoridades. La Corporación municipal celebrará sesión extraordinaria, durante la cual Pombo transmitirá al Ayuntamiento los saludos que de América trae para la ciudad de Santander.

Por la tarde a las cinco en la Casa de Méjico se obsequiará al heroico aviador con un vino de honor por la Colonia mejicana residente en nuestra ciudad.

A las ocho y media de la noche en la Iglesia de los reverendos Padres Carmelitas se cantará un sciennne Te Deum en acción de gracias por la feliz terminación del vuelo, oficiando nuestro prelado, que pronunciará una plática.

A las once de la noche Juan Ignacio Pombo, con la Comisión pro vuelo, se trasladará a la Almotacenia para saludar personalmente a los pescadores santanderinos, organizándose a continuación una verbena popular en Puerto Chico por iniciativa del Ayuntamiento.

LOS CENTROS REGIONALES

Mañana domingo, día 3 de los corrientes, se celebrará a las cinco de la tarde la inauguración de nuestro local social, a la que están invitadas las autoridades de la provincia y representaciones sociales diversas. Lo que pone en conocimiento de todos los señores socios que quieran honrar el acto con su presencia.—La Junta directiva.

El apetito perdido se recupera rápidamente con e. acreditado tónico VINO ONA

Aviso al público

Los Gremios de Almacenistas de Carbones al por Mayor y Menor de Santander, sin más objeto que el de evitar torcidas interpretaciones, en merma de la honorabilidad comercial de sus miembros, consideran preciso advertir que los carbones procedentes de la Mina Esperanza 2.ª, que en anuncios circulados en estos días a través de Radio Santander y Prensa local se ofrecen a precios inferiores a los habituales en el mercado, son combustibles comprendidos en la denominación de LIG-NTOS y, como tales, de muy inferior calidad y costo.

CARTELERA

5 - LA NARBON - Hoy, a las 4,30, 7,15 y 10,30
LA MINA FANTÁSTICA, por Richard Arlen y Madge Evans. Butaca 0,30, 0,40 y 0,50 respectivamente

PABELLON NARBON - LA MINA FANTÁSTICA, por Richard Arlen.

SALON VICTORIA - A las 7,15, LA VIDA ES SABROSA, por Kay Francis, Warren William y George Brent. Butaca 0,75.

POPULAR VICTORIA - LA VIDA ES SABROSA.

MARIA LISARDA - COLISEVM

HOY SABADO - A las 7,15 y 10,30 GRAN EXITO de GARLOS GARDEL y ROSITA MORENO en

EL DIA QUE ME QUIERAS

La mejor película de Gardel
Completará el programa EL GATO BANDIDO, técnico de W. Disney
Pronto - LA PIMPINELA ESCARLATA

GRAN CINEMA

HOY, SABADO, A las 7,15 y 10,30
GRAN EXITO de la deliciosa producción FOX

ADORABLE

Mañana domingo Tres grandes funciones

ADORABLE

Pronto CATALINA BARCENA en Julieta compra un hijo



El día de los Santos. Fiesta de piedad y de tradición. He aquí unas notas gráficas obtenidas ayer por Alejandro en el cementerio de Ciriego.

"LA VOZ DE CANTABRIA" EN SEVILLA

BODA
El pasado día 17 se celebró en la iglesia «Omnium Santorum» el enlace matrimonial de nuestro paisano y amigo don Julio Martínez Rubin con la bella y simpática señorita Encarnación García Delgado.

Apadrinaron a los contrayentes Manuel García, hermano de la novia, y doña Ana Reyes de García.

Después de celebrado el acto religioso, se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados, todos los asistentes.

Enhorabuena y una interminable luna de miel les deseamos.

LOS QUE VIAJAN

De Bielsa, Herrerías (Santander), don José Gutiérrez Gómez, industrial de esta plaza, acompañado de su esposa doña Arseli Fernández, su hija doña Cándida y su guapa nietecita Carmelita.

De Pechón (San Vicente de la Barquera), Rodrigo Díaz Estrada.

De Córdoba, doña María Teresa y su hermana Carmina, ambas hijas del acreditado industrial de esta plaza don Juan José Alvarez, querido paisano nuestro.

NOTAS MILITARES

EXAMENES PARA SARGENTOS

Han sido examinados para el empleo de sargentos de la escala de Complemento los cabos del servicio reducido (cuotas) del regimiento Infantería número 23: Don José Mateo Real, Francisco Bravo, José García Delgado, José M. Rayón, Alfonso Illera, Serafín Marín, Manuel Gutiérrez Jrespo, Enrique Ituarte, Gerardo Gutiérrez Arroyo, Juan López Dóriga, Antonio Guzmán y Ángel Moro. Todos ellos han sido aprobados.

SOLDADOS LICENCIADOS

Han regresado a sus casas licenciados a los ocho meses de servicio, por haber aprendido antes de ir a filas la instrucción premilitar, los soldados de esta provincia Fernando Calleja, Mario Campos, Ildefonso Lanuza, Enrique Bolado, Pantaleón Bolado, Marcos Buscillo, Antolín Bolívar, Ramón Canal, Pedro Cano, Víctor Cano, Benito Campo, Juan José Cano y Manuel Zaragoza.

INCORPORACION A FILAS

Durante los días 1, 2 y 3 del presente mes se presentarán en la Caja de Recluta 669 reclutas para su destino a cuerpo. Este se les dará a saber el día 4 y el 5 y 6 emprenderán la marcha a los cuerpos.

INSTRUCCION PREMILITAR

Ayer dió principio un curso de instrucción premilitar para los reclutas del segundo llamamiento que deseen reducir el tiempo de servicio militar a ocho meses.

"LA VOZ DE CANTABRIA" EN CADIZ

NUEVA INDUSTRIA
Don Policarpo Alonso Fernández, activo y competente industrial cantabrino que consolidó su prestigio desde su cargo de gerente del Café Moderno, se ha establecido en esta ciudad, en el Café «Las Dos Calles», que ha arrendado recientemente y cuya reapertura efectúo después de introducir en el mismo importantes reformas.

Deseamos al nuevo comerciante, estimado paisano nuestro, el más próspero negocio.

VIAJERO

Llegó de Treceño don José Ibañez. C. C. R.

Dr. C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenero de Santander. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Amós de Escalante, 8, segundo. Teléfono 25-30.

"LA VOZ DE CANTABRIA" EN VIGO

SE VA VIVIENDO

Los componentes de la numerosa colonia santanfesa en esta ciudad del Atlántico disfrutan de perfecta salud y van viviendo, aun cuando ello sea con algún «trabajillo», del que nadie se ve libre ni aquí ni en Chinchón.

Sirva esta notificación de alegría a los suyos residentes en ese precioso rincón del Cantábrico.

CAPITULO DE BODAS

Por don Juan Castañón Mena, capitán de E. M. con destino en La Coruña, y para su hermano don Luis, capitán de Infantería de guarnición en Santoña, ha sido pedida el pasado día 20 en esta población, a los señores de Albo Ortega (don José) la mano de su bellísima hija Dolores.

LETRAS DE LUTO

El día 26 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo y excelente compañero don Pascual Lacruz Martínez, contable de la Casa Albo. Además de las misas que por su eterno descanso se celebraron en la iglesia parroquial y capilla del Asilo, de Santoña, se dijeron también en la parroquia de Santiago y capilla de los reverendos padres Capuchinos, de esta ciudad, una de ellas dedicada por los compañeros del finado.

Con este luctuoso motivo reiteramos nuestro testimonio de pesar a la respetable señora viuda, doña Sira Cuervo, e hijos Antonio, Carmelo, Pascual, Carmina, Conchita y Pilarín.

Ha causado legítimo y hondo sentimiento la noticia de la muerte de otro viejo y querido amigo de estos santanfeses, don Antolín Cuesta Frai-

TRIUNFO DE UN SANTONES

Recientemente se han celebrado exámenes para la provisión de una plaza en el Banco Hispano Americano en ésta, para la cual se presentaron varios aspirantes de indiscutibles méritos.

Ha triunfado el joven profesor mercantil don Carmelo Lacruz Cuervo, quien ya forma parte del personal de la citada entidad bancaria.

Nuestra más cordial enhorabuena a nuestro «paisanuco».

KATZ

CARPETA DE NOTICIAS

PENA KATJUSKA

Como motivo de la marcha al servicio militar de uno de los socios de esta Peña, el martes día 5 se le dará una cena de despedida en el salón de actos de esta sociedad.

Todo socio que quiera asistir, se pase por Secretaría de dos a tres y de siete a once de la noche.

BOMBEROS VOLUNTARIOS

Se convoca al personal del Cuerpo Activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el Parque.

TESORERIA DE HACIENDA

El período voluntario de cobranza de las contribuciones Rústica y Pecuaría, Urbana e Industrial y Utilidades, correspondientes a valores del cuarto trimestre, empezó el día primero de noviembre y terminará el día 30 de diciembre.

Durante el presente mes el recaudador de la capital intentará el cobro a domicilio y los demás seguirán el itinerario de pueblos y días de cobranza anunciados.

Además de ello la oficina recaudatoria de cada zona se hallará abierta al público como mínimo durante cuatro horas diarias en dicho mes de noviembre y ocho durante los diez primeros días del mes de diciembre, transcurrido dichos plazos los que no hayan satisfecho sus cuotas incurrirán en el recargo de apremio correspondiente.

CARNET MUNDANO

Se han trasladado a Bilbao don Manuel Pardo y familia.
—Se encuentra en Ampuero don Ruiz Rivas.

Para quienes, visite al menos RIBALAYGUA

—De Zaragoza ha regresado el cliente de Asalto don Cipriano con su esposa e hija.
—Se halla restablecida de la operación que recientemente le fué practicada la señora de García Cuevas.

POLITICA MONTANESA

ACCION POPULAR TARIA PROVINCIAL IMPORTANTE

Estando próximo el período de clausión de las elecciones municipales, como consecuencia de la rectificación anual del censo, advierte a todos los afiliados y simpatizantes que tengan dudas si están o no incluidos en las listas electorales, que pueden verse por las oficinas de esta organización, en cada Municipio, del día 5 del mes de noviembre, mediado, al efecto de facilitar nombre y circunstancias, con el fin de preparar las oportunas rectificaciones.

Muy especialmente hacemos advertencia a los individuos de 23 años antes de finalizar el mes de noviembre del año 1936, y electores que hayan cambiado domicilio o de vecindad, los deberán pasarse a la mayor brevedad por los domicilios sociales paridos en los respectivos Municipios.

Los individuos de la categoría que afecte la rectificación censal, pueden presentarse en las oficinas de Secretaría de la organización, calle de Bailén, número cuatro, de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la tarde.

Impresos de todas clases en el EDITORIAL MON-AS. San José, núm. 19. Teléfono 11-11.

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media, "Adorable".
MARIA LISARDA.—A las siete y diez y media, "El día que quieras" y "El gato bandido".
SALA NARBON.—A las cuatro y siete y cuarto y diez y media, "La mina fantástica".
PABELLON NARBON.—A las siete y diez y media, "La vida es sabrosa".
POPULAR VICTORIA.—A las siete y diez y media, "Los diablos en el cubre".

SALON LICEO

¡Pronto! ¡Pronto! ¡Pronto!
El mayor acontecimiento cinematográfico de la temporada. Exclusivos DIANA presenta LA PELICULA DE EXITO CLAMOR

Madre Alegre

Genial creación del eminente actor GASPAR CAMPUS. La encantadora RAQUEL ROY y ANA LEYVA

Con intervención de LA NINA DE PUEBLA y «Los Campanilleros» Bormujo. Realización magistral gran director santanderino José Buchs.

G. Iñigo

COULISTA
PLAZUELA DEL PRINCIPE
(Casa de Ródenas)



«Cuentan de un sabio, que una vez en su despacho se hallaba y, triste, se lamentaba de que allí nada lucía. ¿Que haré... entre sí se decía para que ésta habitación que es mi mayor ilusión, tenga el suelo bien brillante. Y se respondió al instante: "Darle Encáustico ALIRO»